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A békeharc
új évtizedének küszöbén

Hz esztendő telt el azóta, hogy 
a szovjet hadsereg hazánk föld­
jére lépett. Tíz éve, hogy me 
gyénk székhelyéről, Debrecenből 
1944. december 28-án az Ideig­
lenes Nemzeti Kormány első 
ténykedéseként hadat üzent a 
fasiszta Németországnak. Nem 
sokkal később felhívást tett köz­
zé a kormány, és a fegyverszü­
neti egyezmény értelmében harc­
ba szólította a felszabadult Ti­
szántúl népét a német fasizmus 
és a Szálas! bérencek ellen, 
s„Rombadőlt házak, kifosztott nép. 
Es ma. Magyarország! Becs élő­
erőd je, hitleristák és Szálasi-ban- 
ríitáh fellegvára, ez Budapest... 
As első hívó szóra jöjj ide a je­
lentkezők népes táborába, akik 
Alig várják, hogy lemossák a 
gyalázatot!“ — szólt a felhívás.

Tíz évvel ezelőtt a felszabadult 
nép élén a kommunistákkal 
fegyvert fogott, hogy erejéhez 
mérten hozzájáruljon a világ- 
béke megteremtéséhez. Ez volt 
tíz esztendővel ezelőtt. S azóta 
népünk számtalanszor tanújelét 
adta, hogy kész minden erejével 
harcolni a tartós békéért. Mil­
liók írták alá a Béke-Világta- 
nács stockholmi felhívását, száz­
ezrek emelték fel szavukat az 
ártatlanul elítélt és kivégzett 
Nikosz Beloiannisz elvtárs érde­
kében, a Rosenberg-házaspár ki­
szabadításáért.

Tíz év alatt megtanulta né- 
oilnk, hogy a politika és a kül­
politika is a nép dolga, a népek' 
akarata, s a 900 milliós béke tá­
bor szava hatalmas erő, amely 
gátat emelhet az új háborúra 
spekuláló imperialisták tervei 
elé.

Ebből a tízéves harcból me­
gyénk dolgozói is derekasan ki­
vették a részüket. De az elmúlt 
tíz év alatt talán soha nem volt 
ekkora érdeklődés a külpolitikai 
kérdések iránt, mint ezekben a 
napokban. Ehhez Miét hozzájá­
rult az is, hogy az egész megye 
készült a december 21-1 jubileu­
mi országgyűlésre.

A készülődés nemcsak a büsz­
keséget, de a felelősségérzetet is 
fokozta az emberekben. A büsz­
keséget, hogy egy évszázad alatt 
kétszer volt Debrecen az ország 
fővárosa, kétszer hangzott el in­
nen a négyévszázados ellenség, 
a német leigázók elleni harcra 
buzdító szó. A felelősségérzetet, 
hogy ha a 900 milliós nagy csa­
lád minden tagja nemet kiált a 
hidrogén és atombomba lovagok 
eíébe, meg lehet akadályozni egy 
minden eddiginél borzalmasabb 
világégést. Megyénk dolgozói ér­
zik ezt a felelősséget.

A moszkvai értekezlet befeje­
zése után két nappal Nagykére- 
kiben jártam. Gábor Jánosnál, a 
községi alapszervezet titkárát la­
kásán kerestem fel valami levél 
ügyben.

— Mi újság a faluban? — te­
szem fel a sablonos kérdést mind­
járt a beszélgetés elején.

— Mi újság? — néz rám kér­
dően. — Az egész falu helyesli 
a moszkvai értekezlet határoza­
tait és mindenki elítéli a Nyugat 
Németország új-raf elf egy vérzésé­
re irányuló törekvéseket.

Belém döbbent a kérdés. Iga­
zán ez itt most a legnagyobb 
újság? És . honnan tudja a párt­
titkár az értekezlet után két nap­
pal már az egész falu vélemé 
nyét? Meg is kérdeztem. A vá­
laszából megtudtam, hogy előző 
nap több' mint 20 Isis-gyűlést tar­
tottak a faluban, minden ..fel­

sőbb utasítás“ nélkül, a maguk 
elgondolása alapján. Innen tudja 
iiyen jól a falu hangulatát, vé­
leményét.

De nemcsak Nagykerekiben 
van ez így. így van ez másutt 
is. A nádudvari Vörös Csillag 
tsz párt titkára, Tótlh József el-v- 
társ a napokban, amikor kint 
jártam náluk, már a beszélgeté­
sünk elején azt kérdezte: Mi lesz 
a párizsi egyezményekkel?. Ezt 
kérdezték tőlem az ünnep előtti 
napokban Konyáron, Derecskén, 
a Vagongyárban, s mindenütt 
ahol csak megfordultam.

Tizedik szabad karácsonyát 
ünnepelte megyénk dolgozó né­
pe. Tíz évvel ezelőtt kezdődött 
meg a héthetes harc Budapest 
felszabadításáért. Nálunk akkor 
már felszabadult családok ülték 
körül a szegényes karácsonyfát. 
Tíz év alatt jólétet, gazdagságot 
teremtett itt a párt vezetésével 
a nép alkotóereje. Az idei kará­
csony a leggazdagabb volt az el­
múlt tíz év alatt, felnőttnek, 
gyermeknek egyaránt. Hogy ez 
így van, azt mindenütt bizonyít­
ja az áruházak, a játékboltok 
óriási forgalma.

De a karácsonyfa fényét, a sok 
csillogásnak először örülő gyer­
mekkacaj zenéjét egy borzasztó 
gondolat, egy .szörnyű balsejte­
lem árnyékolja be. Meddig tart 
ez a békés, boldog élet? — ve­
tődik fel az emberekben a kér­
dés. Lesz-e a béketábornak elég., 
ereje, hogy megfékezze a -hábo­
rús gyújtogatókat? A kérdés pe­
dig nagyon is jogos. Karácsony­
kor, a „szeretet ünnepén“ még 
a háborús uszítok is emberi han­
gokat ütöttek meg és a békéről 
fecsegtek. Eisenhower, az Egye­
sült Államok elnöke jelentette 
ki karácsonyi üzenetében: „Az 
emberiség szívében a békét kí­
vánó remény lángja fényesebben 
ég, mint bármikor azelőtt.“ E 
kijelentéssel az elnök ráhibázott 
az igazságra. Az emberiség való­
ban békére vágyik. Ezt bizonyít­
ják a tények, hogy a francia par­
lamentet még soha nem kereste 
fel annyi delegáció, mint a Nma­
ga t- N érne t ország felfegyverzését 
tárgyaló nemzetgyűlés idején.

A mi hazánkban, s itt Hajdú- 
Biliar megyében is soha nem 
látott magasságba csapott a né­
met felfegyverzés elleni tiltako­
zás lángja.

De so-ha ilyen szükség nem 
volt a békeszerető népek össze­
fogására, ront ezekben a napok­
ban. Mert amikor az amerikai 
elnök békéről fecseg, egyidőben 
utasításokat ad, fenyegetőzik, 
hogy Nyugat-Németország fel­
fegyverzését minden körülmé­
nyek között végrehajtják. Eluta­
sították az „európai védelmi kö­
zösségiről szóló egyezményt?

Újabb egyezményt hoztak lét­
re, amely módot ad a nyu­
gatnémet hadsereg megteremté­
sére.

Egyetlen erő van csak, ami 
minden egyezmény, minden fegy­
verkezési hajsza útját szegheti: 
a népek harcos kiállása a béke 
mellett. Ezért, kell fokozni nap­
ról napra a békeharcot. Decem­
ber 21-én a debreceni Nagy­
templomban. mondotta Rákosi 
elvtárs: „A békét nemcsak óhaj­
tani kell! A békéért harcolni is 
kell!...“ Ezért legnépszerűbb a 
jelszó, melyet minden magyar 
hazafi «egységesen magáénak 

'.vall, hogy „mcgvéd.iük a békét!“

A párizsi egyezmények minden pontját elfogadták
Csütörtökön hajnalban bizalmat szavaztak a kormánynak

Párizs (MTI) Mint már jelen­
tettük, a francia nemzetgyűlés­
nek a ratifikációs eljárással és 
ezen belül a bizalmi szavazással 
kapcsolatos szerdai ülése csak a 
hajnali órákban ért véget. Rö­
viddel hajnali két óra után ki­
hirdették a' békeellenes egyezmé­
nyek a nemzetgyűlés által addig 
elfogadott cikkelyeinek összessé­

géről lefolytatott bizalmi szava­
zás eredményét. A ház 287 sza­
vazattal 256 ellenében, tehát 31 
szavazatnyi többséggel megsza­
vazta a Mendes-France minisz­
terelnök részéről az „atlanti po­
litikára“ való hivatkozással több 
felszólalásban is sürgetett „bizal­
mat“. Az atlanti politika támo­
gatásában Mendes-France-szal

cinkos Guy Mollct szocialista ve­
zér minden erőfeszítése ellenére 
Is, a hétfői bizalmi szavazás óta 
hét képviselő a francia néppel 
szembeni felelősségének tudatá­
ban meggondolta magát és nem 
volt hajlandó másodízben is bi­
zalmi szavazatot adni Mcndes- 
Framce-nak.

0 francia nemzetgyűlés tegnap délután 27 szótöbbséggel döntött
Párizs (MTI) Az AFP jelenti, 

hogy a párizsi egyezmények i’a- 
Lifikációs vitája utolsó ülésének 
elején több képviselő közölte, 
hogy szándékában áll utolsó íz­
ben kifejteni álláspontját. Mi­
után a nemzetgyűlés elnöke em­

lékeztetett arra, hogy megelőző 
este megegyezés jött létre a te­
kintetben, hogy a szavazatindo- 
kolásofcat befejezettnek tekintik, 
egyetlen szónok sem szólalt fel.

A szavazás 17.25 óráig tartott.
Az AFP 13.484vor keltezett hí­

rében közölte: Hivatalosan je­
lentik, hogy Mendes-France 287 
szavazattal 260 ellenében meg­
kapta a bizalmat.

Ezzel a párizsi egyezmények 
valamennyi ökmányát elfogad­
ták

Előreláthatólag februárban az egyezmények 
jóváhagyás végett a Köztársasági Tanács elé kerülnek

Az egyezmények hatálybalépé­
séhez még arra is szüllcség van, 
hogy a Köztársasági Tanács szin­
tén jóváhagyja az egyezménye­

ket. Amennyiben a Köztársasági 
Tanács nem hagyná jóvá azokat, 
vagy módosítást javasolna, ez 
egyezmények ismét a nemzetgyű­
lés elé kerülnek.

Este kilenc órakor kezdte meg a 
az újabb módosítási javaslat

Párizs (TASZSZ) A francia 
nemzetigyűlés bizalmat szavazott 
a kormánynak.

A szavazás eredményének ki­
hirdetése után a különböző poli­
tikai csoportok padsorai felől 
ilyen kiáltások hallatszottak: „Le 
Németország felfegyverzésével!“ 
Azok a képviselők, akik a pári­

zsi egyezmények ellen szavaztak, 
ezt kiáltották azok felé, akik 
megszavazták a német militariz- 
mus felállítását: „Gyilkosok!“ 

Ezután az ülést párizsi idő 
szerint 21 óráig felfüggesztették, 
hogy lehetővé tegyék a külügyi 
bizottságnak, nyilvánítsa véle­
ményét Loustauma u-Laca u kép­
viselő módosító indítványáról,

A köztársasági tanács előrelát­
hatólag februárban tárgyalja 
majd az egyezmények ratifikálá­
sának kérdését.

nemzetgyűlés 
feletti vitát
amelynek értelmében a párizsi 
egyezmények végrehajtását meg­
előzően tárgyalásokat Ítéli foly­
tatná a Szovjetunióval. Minthogy 
ezt a módosított indítványt az 
említett képviselő, a bizalmi kér­
dés felvetése után terjesztette 
elő, a módosítást önállóan vitat­
ják meg.

Amerikai lapok a francia nemzetgyűlés vitájáról
Newyork (TASZSZ) A párizsi 

egyezmények ratifikációs vitája 
során a francia nemzetgyűlésben 
lezajlott szavazásokat érintve az 
amerikai lapok és egyes szemle- 
írók kénytelenek beismerni, hogy 
sem a párizsi egyezmények, sem 
Mendes-France kormányának po­
litikája nem élvezik a francia 
nép támogatását.

A The Newyork Times egy 
jelentésében rámutat arra, hogy 
az a jelentéktelen szavazattöbb­
ség, amelyet Mendes-France kor­
mánya december 27-én kapott, 
„csupán London és Washington 
fenyegetőzésének eredménye
volt“.

A Daily Mirror szerkesztőségi 
cikkében bírálja az amerikai 
kémszerveket azért, mert „min­
den esemény váratlanul ér ben­
nünket“. A kongresszus tagjait 
és a közvéleményt azzal a gon­

dolattal áltatták, hogy Németor­
szág felfegyverzésének amerikai 
programját diadalmámorban fo­
gadja Párizs — írja a lap. — 
„Később pedig kiderül, hogy a 
francia nemzetgyűlés az első sza­
vazásnál csődbe juttatja Mendes- 
France-ot.“

Baldwin, a The Newyork 
Times katonai szemleírója amiatt 
panaszkodik, hogy a. francia par­
lament semmiféle szavazása sem 
küszöbölheti ki azt a tényt, hogy 
Franciaországban Immoly aggo­
dalom és gyanú uralkodik Nyu- 
gat-Németorszaggal szemben,

Nyugat-Berlinbeim állomásozó 
francig katonák és tisztek Nyugat- 

Németország újrafelfegyvérzésé ellen
Berlin (ADN) A Nyugaí-Ber- 

lin francia övezetében állomá­
sozó francia haderők katonái és 
tisztjei napok óta élénken tár­
gyalják a francia nemzetgyűlés 
ratifikációs vitáját. A katonák 
és a tisztek nagy része félreért­

hetetlenül kijelentette, hogy 
szembehelyezkedik Nyugat-Né­
metország újraíelíegyverzésévei. 
Rámutattak, hogy nem hajlan­
dók az oradouri gyilkosokkal 
együtt szolgálni a NATO-tábor- 
rokok parancsnoksága alatt.

A sokszáz összecsapódó tenyér, 
a lelkes, ütemes taps válasz vetít 
a beszédre. Képviselők és ven­
dégek, munkások és parasztok, 
tudósok és művészek, s minden­
ki az egész magyar nép nevé­
ben fogadta: megvédi a békét. 
S azóta tovább fokozódik a ma­
gyar nép tiltakozásának hulláma 
Nyugat-Németország felfegy­
verzése ellen. Dr. Kettesy Ala­
dár orvosprofesszor tiltakozása
Csiszár Jánosné s a többi do­
hánygyári dolgozó távirata, az 
egész megye tiltakozó hangja 
egyesül a világ békeszerelő né­
peinek békeakaratával és gátat 
emel a pusztulás ördöge elé.

Megyénk dolgozói azt is tud­
ják, hogy a tiltakozáson túl min­
denkinek tudása legjavát keil 
adnia a munkában is. Ennek is 
számos jele van már. A. decem­
ber 21. tiszteletére indított ver­
senyben a megye legtöbb üzeme 
befejezte évi tervét s mér új ver­
senyszakasz eredményeiért folyik 
a harc. Nemcsak szavakban, de 
tettekkel is kiállni kormányunk 
politikája mellett. Ezt jelenti ne­
künk a békeharc. Nagy Imre 
elvtárs szavaival élve: ..Az új 
évtized küszöbén, az elmúlt tíz 
esztendő tapasztalataival gazda­
gabban, azzal a meggyőződéssel 
indulunk cl szabad életünk má­

sodik évtizedének útján, hogy 
biztosan teljesedésbe mennék né­
pünk vágyai, amelyek a béke, a. 
szabadság és a jólét világában, a 
szocialista társadalomban öltenek 
testet. Legyünk méltó harcosai 
ennek a magasztos ügynek:1

Az új esztendőben új felada­
tok várnak megoldásra, új. nagy­
szerűbb eredmények születnek 
majd. S az alkotó munka lázá­
ban soha ne feledkezzünk meg 
arról, hogy az amerikai milliár­
dosok azon mesterkednek, hogy 
újra ránk szabadítsák a német 
fasiszta fene vadat. Legyünk ré­
sen, hogy ez soha ne következ­
zék be. PALI.ÁS IMRE
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fiz indiai országos béketanács támogatja 
a békés együttélés öt aiapelvét

lij-Delhi (Uj Kína) Az indiai 
országos béketanács végrehajtó 
bizottsága kedden Madraszban 
tartott értekezletén elhatározta, 
hogy táviratot küld a délkelet- 
ázsiai országok miniszterelnökei­
nek bogori értekezletéhez, amely­
ben kifejti, hogy a legteljesebb 
mértékben támogatja a békés 
együttélés öt alapelvét. Az in­
diai országos béketanács végre­

hajtó bizottságának értekezletén 
Szajfudin Kicsin nemzetközi 
Sztálln-békedíjas látta el az el­
nöki tisztet. A végrehajtó bizott­
ság egyidejűleg hozott döntésé­
ben felszólította a bogori érte 
kezle'ten részvevő öt miniszter- 
elnököt, hívja meg valamennyi 
ázsiai és afrikai ország képvise­
lőit a 1küszöbönálló afrikai 
ázsiai konferenciára.

A berlini hatóságoknál 
ezer Hyugat-Németországból visszatért, 

illetőleg áttelepült jelentkezett decemberben
Berlin (ADN) Nagy-Berlin de­

mokratikus hatóságainál a de­
cember 1-től december 25-ig ter­
jedő időben 992 Ny ugat-Námet- 
országból visszatért, illetőleg át­
települt jelentkezett. Közülük 
316-an -most jöttek át először a 
Német Demokratikus Köztársa­
ságba. A Nyugat-Németország-

ból áttelepültek száma, amelyet 
a hatóságok feljegyeztek, ebben 
az évben eddig 13.400, köztük 
0250-en olyanok, alak annakide­
jén a Német Demokratikus Köz­
társaságot elhagyták. A vissza­
térők 61 százaléka munkás, 15 
százaléka pedig alkalmazott.

iiliakozasi mozgoiom az Egyesült Államokban
Newyork (TASZSZ) A Fede­

rated Press közli, hogy neves 
egyházi személyiségek Detroit­
iban bizottságot alakítottak az 
Eisenhower elnökhöz intézendő 
békefeliratot támogató aláírások 
gyűjtésére. A felirat felhívja az 
elnököt, hogy „az általános le­
szerelés felé vezető első lépés­
ként vesse el a tömegpusztító 
fegyvert és az ilymódon felsza­

baduló erőforrásokat fordítsa az 
emberek életének megjavításé­
ra“, „a konfliktusokat békés 
úton, az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetén keresztül intézze el és 
segítse a különböző rendszerű 
országokat, hogy béliében élje­
nek együtt“. A közlemény rá­
mutat, hogy a bizottság, a fel­
irat támogatására többmillió alá­
írást szándékozik gyűjteni.

Kibővített megyei kulturális tanácskozás
Tegnap délelőtt 9 órakor a vá­

rosi tanács kultúrházában a me- - 
gyei tanács népművelési osztá­
lya rendezésében kibővített me­
gyei kulturális tanácskozást tar­
tottak. A tanácskozáson részt 
vettek a megyei tanács és vá­
rosi tanács népművelési osztá­
lyának vezetői, a megyei népmű­
velési szervek előadói, kultúr- 
rnunkások és kultúrotthon igaz­
gatók. A beszámolót Taar Fe­
renc, a megyei tanács népműve­
lési osztályának vezetője tartót-1 
ta „A megye kulturális helyzete f 
és a jövő évi feladatok“ címmel, j 

Ta-ar elvtárs beszámolójában | 
részletesen elemezte Hajdú-Bi- * 
bar ez évi kultármunkáját, ősz-»

okaira. Megállapította, hogy sem­
mi szükség az olyan kritikára, 
mely csak a felszínben turkál, 
s a mélyebb összefüggéseket nem 
kutatja és nem keresi. Kétségte­
len, hogy vannak hibák k-ultúr-

lyelt jó segítséget nyújthatnak 
megyénk népművelési szerveinek 
munkájuk még eredményesebbé 
tételéhez. Felszólalt Veres Géza 
festőművész, Nagy László, 
népművelési osztály előadója. 
Béres András múzeológus, ta­
nácstag, Csilla Gábor kultúrott­
hon igazgató. Kun Belőné nagy­
ke reki és Takács György né ko­
nyán kultúrotthon vezetők és

Megtartották a III. Békekölcsön III. sorsolását
Szombathelyen, a feldíszített 

városi kul túrházban csütörtö­
kön délután négy órakor ünne­
pélyesen megkezdődött a III. 
Békekölcsön harmadik húzása. A 
sorsolást Tarján Endréné, az 
OTP vezérigazgatóhelyettese nyi-

a Vas megyei tanács vb.' elnök­
helyettese mondott beszédet. Is­
mertette, hogy az eddigi sorso­
lásokon a megyében is többen 
nyertek 50.000 vagy 25.000 forin­
tot, de a dolgozók visszakapták 
kölcsönadott pénzüket az áilam-

tot-ta meg, majd Kraller Ferenc, tói beruházás formájában is. Az

Gyorslista a sorsolásról

utóbbi két évben Vas megyene,-: 
oktatásra körülbelül hatmillió 
forintot, egészségügy fejlesztésé­
re 2.5 millió forintot, a város- és 
(községfejlesztésre pedig 10,5 .mil­
lió forintot adott államunk.

Az ünnepi beszéd után meg­
kezdődött a sorsolás. (MTI)

100.000 forintos főnyere­
ményt nyerte: III. osztály, 
11.275 sorozat 06‘ szám.

Mind a tizenhét osztály­
ban kisorsolásra kerültek 
azok a harmadik békeköl­
csön kötvények, melyek
sorozat száma, illetve
száma az alább felsorolt
számokkal megegyezik.
Sorozat Szám Nyere­

mény
00173 01—50 500
00184 01 -50 200
00277 01—50 200
00324 04* 5000
00368 01 —50 200
00390 01-50 200
00441 01-50 200
00572 01 —50 200
00575 01 -50 200
00660 17* 5000
00678 01 — 50 200
00807 01 — 50 500
00891 01-50 200
00300 01-50 200
01015 01 —50 200
01042 50* 10.000
01190 01—50 200
01202 01-50 200
01497 01—50 200
01542 50* 5000
01701 01 — 50 200
01707. 01-50 1000
01706 01 -50 200
01715 01 — 50 200
01753 17* 5000
01968 01-50 500
02000 01 — 50 500
02030 01—50 200
02058 05* 5000
02296 01 —50 1000
02436 01 —50 200
02610 39* 25.000
02639 13* 5000
02805 01—50 500
02906 35* 5000
03117 01-50 500
03318 01 -50 2C0
03492 01—30 200
03522 01—50 200
03690 01—50 200
03714 01-50 200
03715 01—50 200
03856 01—50 500
03920 01-50 200
03947 01—50 200
03984 01 -50 500
03996 01 —50 200
04049 01 -50 200
04068 34* 5000
04174 17* 10.000
04232 01-50 200
04284 01 — 50 200
04311 01-50 1000

jelölt számoknál 
az azonos sorozat számú 
többi kötvény nyeremény­
összege mind a tizen­
hét osztályban 200 forint, 

minthogy a jegyzékben fel­
sorolt számok mind a tizen­
hét. osztályra érvényesek, 

a jegyzékben feltüntetett, 
nyereményösszegek tizen­
hétszerese, azaz 187.850 
drb. nyeremény 59,613.400 
forint összegben került ki­
sorsolásra.

A nyeremények kifizeté­
se január 3-án kezdődik.

Fenti gyorslista közvet­
lenül a húzás utált készült, 
ezért az esetleges szám­
hibákért: felelősséget nem

még sokan másolt. Ő4311 01 — 50 1000 10141 35* 10.000 j 15174 01—50 zuu vállalunk.

Építsük9 szépítsük városainkat, községeinket
Városaink, falvairak külső for- mozgósítani a dolgozókat. Moz- nefc megoldhatók, miint pl. kút séf is tervszerűen és nem ötlet­

szegezte a kultúrmunka eredmé- ♦ májukban, tisztaságukban, rend- gósítsák most is a város, a falu köré cement-topogó építése, vagy szerűen kell megoldani,
nyeit, rámutatott a hibákra, azok | j ükben: nem igen tükrözik fel- minden dolgozóját a saját váró- kisebb járda építése. Püspöki«- Rendkívül sürgős feladat Haj-

szabadult életünket, bár az utób- suk, falujuk csinosítására. Min- dányban a bölcsőde télvíz idején üúszoboszló fürdővárossá való ki­
öl hónapokban e téren is mutat- den faluban és városban olyan szinte megközelíthetetlen, mert ai aíkitás'a. Ez a megyei tanács
közük némi javulás. De még igen erős mozgalom legyen, amely nem vezet oda járda. feladata. Megoldandó "a reuma­
sok a tennivaló. nem ismer ^akadályt és legyőz Hammadsorbam kell megtervez- kórház ' ihalylnek kijelölése, a

minden nehézséget. Rendezzenek ni mindazokat, amelyek csak mejeg vjz fűtésre, esetleg más 
eddig kiisgyűléseket, gazdakörökben, központilag oldhatók meg és . célra való felhasználása, a

Sorozat Szám Nyere­
mény

Sorozat Szám Nyere­
mény

04356 01 — 50 200 10250 07* 5000
04401 01—50 200 10257 05* 5000
04511 01—50 200 10385 01 —50 200
04550 01—50 200 10429 07* 10.000
04557 01—50 200 10433 01 —50 200
04610 01 — 50 200 10565 01—50 200
04691 01-50 500 10655 01 —50 200
04711 21* 5000 10786 01 — 50 200
04730 35* 5000 10948 01 —50 200
04832 01—50 1000 10955 01 — 50 200
04882 01 — 50 200 11072 01—50 200
04932 01—50 200 11110 01 —50 200
05109 01—50 1000 11275 01 —— 50 200
05186 01—50 200 11295 01—50 500
05200 24* 10.000 11363 01 — 50 200
05303 01—50 200 11373 37* 25.000
05412 01 —50 500 11403 01 — 50 200
05859 01—50 200 11 527 45* 5000
05948 01—50 200 11576 01—50 200
06031 01-50 200 11581 01—50 200
06179 01-50 500 11734 01 — 50 200
06182 42* 5000 11895 01 — 50 200
06332 01—50 200 12203 01 — 50 1000
06380 38* 5000 12268 01 —50 200
06562 01-50 200 12329 04* 5000
06943 01—50 200 12499 01—50 200
06970 01—50 200 12524 35* 10.000
07275 01 -50 500 12539 01 —50 2.00
07313 01-50 200 12565 01 —50 200
07439 01-50 500 12611 01—50 200
07464 01-50 200 12649 01 — 50 200
07487 01-50 200 12733 09* 50.000
07610 01-50 200 12737 01—50 500
07624 01 — 50 500 12795 01 — 50 200
07715 01 — 50 2.00 12799 01 — 50 200
07885 01 — 50 200 12993 22* 5000
07955 01-50 200 13004 01-50 200
07959 01—50 200 13013 01-50 200
08164 40* 5000 13031 01—50 200
08167 01-50 200 13151 01 —50 200
08255 01-50 500 13153 01—50 200
08365 17* 5000 13175 01 —50 200
08409 01 -50 1000 13177 01 —50 200
08472 01 — 50 200 13258 28* 5000
08507 25* 5000 13273 01 -50 200
08569 01-50 200 13360 01—50 500
08770 01 — 50 200 13406 31* 5000
08803 01 -50 200 13440 01-50 200
08861 01-50 500 13529 01-50 200
08909 22* 25.000 13635 01 — 50 200
08926 01 — 50 200 13676 01 — 50 500
09004 01-50 200 13635 01—50 500
09109 01 — 50 200 13697 01 —50 200
09451 01—50 500 13811 01 — 50 200
09636 01-50 1000 14269 01-50 200
09727 26* 5000 14443 33* 5000
09800 08* 5000 14496 01-50 500
09940 01-50 200 14773 21* 10.000
09942 01 — 50 200 14882 01—50 1000
10038 01 —50 1000 14889 01 —50 200
10049 01 — 50 200 14931 01-50 500
10108 18* 10.000 j 14985 01-50 200
10141 35* 10.000 [15174 01-50 200

Sorozat

15216 
1 5440 
15577 
15600 
15652 
15820 
1 5878 
15984 
16118 
16185 
16217 
16219 
16311 
1C374 
16463 
16475 
16737 
1 6759 
16899 
17114 
17157 
17160 
17200 
17380 
17613 
17695 
17785 
17812 
18040 
18686 
18901 
19026 
19370 
19381 
19441 
19459 
19479 
19347 
19653 
19739 
19822

*-al

Szám

44* 
01—50 
01—50 

30* 
01 —50 

39* 
26* 
13* 
04* 

01-50 
01 — 50 
01—50 
01-50 
01 —50 
01 — 50 
01 —50 
01 — 50 
01-50 
01 — 30 
01—50 
01—50 

48* 
01—50 
01 — 50 
01 —50 
01 —50 
01 —50 
01-50 
01—50 
01 —50 
01 — 50 
01 —50 

40* 
01 — 50 
01—50 
01-50 

19* 
01—50 
01 —50 
01 — 50 
01—50

iVvCVC.-'
inény
10.000

200
200

5000
200

50.000
5000

10.000
5000

500
200
200
200
200
500
200
500
200
200
200
200

25.000
200
200
500
200
200
200
200
200
200
200

5000
500
200
200

5000
500
200
200
200

amelyek csak
♦ "'-‘7’ iviii>jv.ovji"iv eaaig kisgyűléseket, gazdakörolcoen, központilag oldhatók

olyan 2inkább a napi konkrét feladatok- olvasókörökben, de szűkebb, vagy ■ amelyeknek megoldása esetleg
Helyi tanácsaink

kultúrmunkának. __ fvagy falu fejlesztésével, rendjé-
Taar elvtárs ezután az 1955-ös *veí. Elérkezett az ideje annak, 

Srr knltúrtervét ismer- ♦ hn-<rév megyei kultúrtervét ismer- »hogy e téren is d8htő fordulat kö­
tette. A megye kulturális terve ♦ vetkezzék. Az eödiginél sokkal 
— hangsúlyozta — elsősorban a f többet, mélyrehatóbban kell fog­
falu és tanya világ felé irányul, 
melyekben oly égetően szükséges 
a kultúrmunka megjavítása.

-- De — húzta alá Taar eiv- 
társ — ugyanilyen széleskörű 
terveink vannak megyénk terü­
letén található nemzetiségiek

földművess zö vetkezeti 
áruházra és ide sorolnám a tel­
jes járdásítást, a közvilágítást 
és még néhány problémát.

szere,

munkánkban, de vannak irtsam» a napi «onsret lei-aaatoit- olvasókörökben, de szükeop, vagy ■amelyeknek megoldása esetleg £ürdő korszerűsítése szórakozó­
eredmények is, melyek reális $ kai birkóztak és csak alig foglal- tágabb szomszédolásban is e ne- több évet igényel. Gondolok itt helyek biztosítása az üdülők ré
alapját képezhetik a jövő eviJkoztak a gondjukra bízott város, mes cél érdekében. Meg kell bölcsődére, óvodára, kultúrott- S7Al,p PSa,tornahálózatának meg

mozgatni az egész lakosságot, honra,
Foglalkozzanak e kérdéssel az 
állandó bizottságok, a tömeg­
szervezetek és a tanácsülések.

A község politikai terv 
készítésekor először meg kell je­
lölnünk azokat a feladatokat, 
amelyeket a lakosság öratevéfce-

kulturális életének megjavításá­
ra, színesebbé tételére is

alkozniok községük fejlesztési 
kérdéseivel. Az elhanyagolt, pisz­
kos, sáros városainkat. közsé­
geinket csinosítani, rendezni kell.
Tűrhetetlen, hogy városain,Írnak, 
mint_ például Hajdúszoboszló tud oldani. Gondolok az utcák 
fürdővárosnak, még ne legyen vízelvezető csatornáinak kitaika-

Minden város és falu ké­
szíttesse el végleges rendezési 
tervét. E tervben meg kell hatá­
rozni — ha még nincs — a par-

nyen, költségkihatás nélkül meg kositott főtér helyét. Ki kell je-
t-i 1/-1 nmo.D'1 ilnn/iA I r».!.- orz i ... , , „ ..lóim es

csatornahálózatanak meg­
oldásé, az utcáik sárbalamtása.- 
burkolása és egy sor más kérdés. 
Hajdúszoboszló fürdővárossá
való kialakításában fontos szere­
pet kell vállalnia a Hazafias 
Népfront megyei bizottságának 
is. Szakemberekből álló munka- 
közösséget kell alakítani, akik e

_ azt a területet, ahol az új léte­
méi e- gfbnényű középületek lesznek, 

, , , , , mely- mj,n(. jskola, kultúrotthon, böl-
tafaju utcák# csődé, szülőotthon, földműves­

szövetkezeti áruház. Az így ki-

elkészített, évekre előre üteme- látására, mélyítésére, az
, ——----- --------- -- izett fejlesztési terve. És ugyan- szék rendbehozataléra, a
A beszámolót vita követte.*»A ♦ ezt elmondhatjuk — Debrecent 

felszólalók hozzászólásaikban _a | kivéve — a többi városról és salakkal való feltöltésére, sárta- 
falujukban folyó kul tű rmunkat f községről is. Tudunk ezen vál- tanítására. Ha netán még nincs 
elemezték, s az ottani hibák. és ftoztatmi? Igen. Feltétlenül. Csak erőnk szilárd cement, vagy tégla
eredmények tapasztalataiból ősz- takarnunk kell. járda építésére, úgy átmenetileg
szegeztek általánosításokat, me-1 a minisztertanács folyó évi ez salakfelitöltéssel is megold-
..............*^ novem'ber havában megjelent ható. És még egy sor más kér-

A MÁV vezérigazgatósága t rendelete utasítja a helyi tana- désben is a lakosság, a háztulaj- 
Kbzi-I, * csókát a községpoiitíkai tervek donosok öntevékeny közremükö-

napok eelött^ és* u tint ‘ decenüSr llö-ln | elkészítésére. E tervek elkészíté- dése célhoz vezethet. Vélemé- ség ügye, jó levegc 
és 31. után, a.várható erős szeraéjy-$5ében igen komoly feladata kell nyem szerint az egész mozgalom- búi, hogy például

a Hazafias Népfront nak a Hazafias Népfront lehetne dát a szél irányúk 
de a járási és megyei a gazdája. irányban telepítet

is. A közelmúlt­
ban lezajlott tanácsi választások
nagy sikere bizonyítja, hogy kisebb költséggel a községi, vagy talaj és közegészségügyi
népfront-bizottságaink tudják járási tanács segítségével lenné- nyolcat.

forgalom m-iatt szükség szerint men­
tesítő személyszállító vonatokat indít, »hogy legyen 
A munkaszüneti napokon, 1955 ja-$. .. . .
au ár 1-én és 2-án délig pedig

ra felhasználni nem szabad. 
Ugyancsak előre kijelölendő a 
létesítendő helyi ipar, disznóhiz­
lalda, tejgyűjtő, tejfeldolgozó és 
a sportpálya helye is, mert nem 
lehet közömbös a falu közegész-

a sertéshízlal-

várható gyenge utasforgalom m iáit * bizottságainak 
több vonat közlekedését szünetelteti, y 
A vezérigazgatóság kéri az utazó t 
közönséget, hogy ezeken a napokon < 
utazás előtt a vanatok közlekedése; 
iránt érdeklődjék az állomásokon.

Másodsorban leéli megszervez- kell tervezni a létesítendő erdő­
in azokat a feladatokat, amelyek sáv helyét is, figyelembe véve a

viszo-
Általában a falu fósítá- megyei főorvos

165

a

topé II
földi I

kérdés megoldásához szafc.segítsé- 'ejel
get adhatnak a megyei, illetve telei
a városi tanács végrehajtó bi­ 1 bika
zottságának.
Általa nOS elvként javasolom,

a n 
tej le 
lem

hogy városaink és nagyobb köz­
ségeink — elsős orten a járási 
székhelyek — fejlesztési tervé­
nek kialakításához a megyei, míg 1

If
A 

tel fi
kisebb községek esetében a já­ nyét
rási tanácsok szakigazgatási ága­ múl
zatai adjanak szaksegítséget a ió
helyi tanácsoknak. haS2

összefoglalva elmondhatjuk: bizo
minden lehetőségünk megvan zék
ahhoz, hogy építsük, szépítsük B- ciój
városainkat, falvaimkait, Rajtunk síth
a sor, hogy élni tudjunk a lehe­ feji
tősé sekkel. bik,

Dr, Fónai Sándor köz
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1954. DECEMBER 31. PÉNTEK NÉPLAP

A debreceni Hajlított Bútorgyár, 
a Gördülőcsapágygyár és az Erőmű csatlakozott 

a Rákosi Mátyás Művek versenyfelhívásához
Qohb munkát oáriuik

a Ruházati Főosztályiéi
Legújabban a debreceni Bú­

torgyár, Gördülőcsapágy gyár és 
az Erőmű dolgozói csatlakoztak 
az R. M. dolgozói felhívásához.

Hajlított Bútorgyár
dolgozói többek között vállalták, 
hogy 94 százalékos tervszerűség 
mellett exporttervüiket 100, ter­
melési tervüket pedig globálisan 
101 százalékra teljesítik. Foga­
dalmat tettek, hogy az 1955 első 
negyedévi tervüket határidő előtt 
egy nappal, vagyis március 30-ra 
teljesítik. Az önköltségi tervük­
nek is 100 százalékban elegei 
tesznek. A terv teljesítésén felül 
a bútorgyáriak vállalják, hogy 
hulladékanyagból 50 gyermek- 
asztalt, 100 gyermekszéket, 10.000 
mérnöki jelzőfát, valamint 10.000 
m horonylécet gyártanak.

Továbbá az első negyedévben 
új típusú fotelek, rekamiék min­
tapéldányait készítik el. A kül­
földi piacok kiszélesítése érdeké­
ben pedig az I. negyedévben 10

új típusú szék mintapéldányát 
készítik el. Amennyiben mind a 
belföldi, mind a külföldi vásár­
lók ízlését, tetszését megnyerik, 
a debreceni Bútorgyár a II. ne­
gyedévben hozzá fog a bútorok 
sorozatgyártásához.

GördiiSőcsanágyiivár I

dolgozói is az eddigieknél sokkal 
nagyobb eredmények elérésével 
kívánják megünnepelni hazánk 
felszabadulásának tizedik év­
fordulóját. Éppen ezért többek 
között vállalják, hogy az I. ne­
gyedévi termelési tervüket 
100.000 forinttal túlteljesítik. Az 
öntöde dolgozói a közszükségleti 
cikkek gyártásánál 5 százalékos 
túlteljesítésre tettek fogadalmat. 
A diósdi csapágygyár részére 
gyártásban lévő 1 KH—175 típu­
sú kétoldali homlokköszörűgépet 
január 30-ára átadják rendelte­
tésének.

Az I. negyedévben 1.5 száza­

lékos önköltségcsökkentést vál- • 
la 1 Lak az 1954 IV. negyedévhez • 
viszonyítva. Vállalják továbbá ; 
azt, hog>> az I. negyedévben a ; 
szovjet technológia fokozottabb 
alkalmazásával, savmaró üzemet: 
építenek, amelyet március else- : 
jére üzembe is helyeznek. Az: 
energiafogyasztást 5 százalékkal ' 
csökkentik. Továbbá az 1955 el­
ső negyedévében 25 lakást és 
100 személyes munkásszállást ké­
szítenek el.

Debreceni Erőmű
dolgozói vállalták, hogy a 4—5. 
sz. Ga.be kazán hamuzását és ki­
sebb javítási munkálatait hét 
helyeit hat nap alatt elvégzik. A 
III., IV., V. számú kondenzátor 
savazását, kefélését egy nappal 
a határidő előtt befejezik. A 6. 
sz. BW kazán főjavítását és tűz­
tél- falazásét 42 nap helyett 40 
nap alat végzik el a TMK cso­
port dolgozói.

A debreceni Ruhagyárban az 
áruforgalmi osztály szerzi be az 
alapanyagot és a gyártáshoz 
szükséges összes kelléket. De a 
sokrétű és nehéz munkát nem 
egyszer gátolják és zavarják a 
felsőbb szervek. Gátolják például 
azzal, hogy a tervszámokkal egy- 
időben nem küldik le. a minta­
darabokat, a modelleket. Csak 
egy példát.

Hat nap mulva indul a tiroli 
gyermeknadrágok gyártása. Az 
áruforgalmi osztály régebben 
gyártott modellekhez igazodva 
szerezte be a megfelelő mennyi­
ségű kellékeket, készült fel a 
gyártásra. A Ruházati Főosztály 
azonban egyet gondolt: elrendel­
te, hogy újfajta, midatósabb tiroli 
nadrágokat kel! gyártani- Ez rend 
ben is volna. De az már nincs 
hogy a Ruhaipari Tervező Válla­
lat a tiroli nadrág mintadarabját 
csak december 27-én küldte le a 
Ruhagyárnak. Ilyen rövid idő 
alatt képtelenség beszerezni az

újfajta kellékeket. Hogyan indul 
meg akkor január 3-án a gyár­
tás? Ez egyelőre még kifürkész­
hetetlen.

Nem egyszer azonban a tcrv- 
szerűtlenség is gátolja a Ruha­
gyár folyamatos termelését. — 
Gyakran előfordul, hogy a Ruhá­
zati Főosztály nem a keresletnek 
megfelelő modellek gyártását rcn 
deli el. Nem régen kasba szok­
nyák gyártását kér lék. A gyár 
természetesen megkezdte a szok­
nyák gyártását. Egyik naptól a 
másikra jött a kérés: női pantalló­
kat gyártsanak, erre inkább szük­
ség van. Ehhez a példához azt 
hisszük nem szükséges külön 
kommentárt fűzni.

A Ruházati Főosztály, a Ruha­
ipari Tervező Vá'lalat pedig a 
legsürgősebben változtasson mun­
kamódszerén, hogy a Ruhagyár 
áruforgalmi osztálya időben meg­
kapja a modelleket, hogy zavar- 
ta'anul. gátlás nélkül történjék a 
termelési

Szarvasmarhatenyésztési tapasztalatcsere besajen
Ünnepnapja volt december 

19-én Pocsaj községnek. A de­
recske! járás községeinek kül­
döttei érkeztek meg, hogy meg­
tekintsék az immár nagyhírű 
pocsaj i teheneket, a 20 literes 
átlagon felül adó magyar-tarka 
szarvasmarhákat. A falvakból 
mintegy hatvanén érkeztek el a 
tapasztalatcserére, melyet a po- 
csaji termelési bizottság és le­
geltetési bizottság rendezett.
Dlenes Lajos, a legeltetési bi­
zottság elnöke üdvözölte a já­
rásból egybesereglő kiváló 
yza r vasmarha ten yészt őket, hang- 
ulyozta, hogy a pocsaji szarvas- 

marhatenyésztők ' -nemcsak saját 
céljaikat, saját anyagi előnyü­
ket tekintik, hanem az a cél is 
vezérli őket, hogy tapasztalataik 
átadásával az egész járásnak, 
majd az egész megyének segít­
séget adjanak ahhoz, hogy fej­
lesszék a szarvasmarha állomá­
nyukat. Legyen több hús, több 
tej, no -meg több cipőre, csizmá­
vá való bőr.

Szabó Béla, a konyán kül­
döttség egyik tagja meg is je­
gyezte, hogy nem akarnak üres 
kézzel, elmenni Pocsajról, tapasz­
talatokban gazdagodva akarnak 
visszatérni falvaikba.

A rövid fogadtatás után elő­
ször a községi bikatelepet tekin­
tették meg, ahol egymásután 
vették szemügyre a remek , te- 
nyészapaéillatokat. Meg is jár* 
ta-tták őket az udvaron, Balogh 
Sándor megyei állattenyésztési 
előadó értékes szakelőadásban is­
mertette a tenyészapaállat kivá­
lasztás fontosságát, s hangsúlyoz­
ta, hogy a jó tenyésztés alapja 
a tejhozam növelésének elenged­
hetetlen feltétele, hogy mindig 
nagyobb tejet adó anyától szár­
mazó bikát engedjenek a tehén­
hez, mint amennyi tejhozammal 
rendelkezik a tehén. így fokozó­
dik, öröklődik a jó tulajdonság 
és így kapnak egyre bővebben 
tejelő teheneket. Nagyon hely­
telen és káros az a felfogás, hogy 
bika, bika — egyre megy. Ezzel 
a módszerrel csak vissza lehet 
fejleszteni a szarvasmarha- 
tenyésztést.

Egy tízéves bika
A tapasztalatcsere részvevői 

felfigyeltek a Dollár nevű te- 
nyészbikára. Ez a bika már el­
múlt 10 éves, s még mindig igen 
ió kondícióban van, és igen jól 
hasznosítható szarvasmarhate- 
nvésztés érdekében. Ez a példa 
bizonyítja, hogy ahol jól gondoz- 
zák a bikákat, ügyelnek kondi 
dójukra, a bika sokáig^ haszno­
sítható és nem kell idő előtt a 
fejlesztés kárára kimustrálni. A 
bikatelep megtekintése után a 
közismert jó szarvasmarhate

nyésztők portájára látogattak el, 
hogy megnézzék az isbállórendet, 
megszemléljék az állatokat és 
hogy tenyésztők maguk mondják 
ott el, hogyan nevelték, hogyan 
tartják állataikat és milyen mód­
szerrel érik el a magas tejhoza­
mot.

tenyésztőinek kezdeményezése a 
verseny szempontjait tekintve 
első az országban és .ha Hajdú- 
Bihar tehéntartói megfogadják a 
pocsajiak szavát és velük ver­
senyre lépve módszerüket alkal­
mazva küzdenek a szarvasmar­
ha-tenyésztés további sikeréért, 
akit or ITajdú-Bihar leküzd! je­
lenlegi elmaradottságát és 
szarvasmaih»tenyésztésben is az 
ország élenjáró megyéi közé küz­
di fel magát.

A hajdú-bihari falvak részére 
járda-lapokat készít 

a debreceni Cementáruipari Vállalat
Több hajdú-bihari községben a | kívül silóelemeket, serlésetetőke:. és 

Hazafias Népfront programjába I Katókat is gyártanak.
> a járdák építéséhez szükségesvette, hogy bővíti a falu járda 

hálózatát. Az elhatározást . tett 
követte, mert egyre érkeztek a meg­
rendelések a járda-lapok készítésé­
re a debreceni Cementáruipari Vál­
lalathoz- Az üzem dolgozói 5000 
négyzetméter járda-lap készítését 
válialták, hogy ezzel is segítséget 
nyújtsanak a községek dolgozó pa- 

részére ezen-rasztjainak, akiknek
1

betonlapok nagy része már elké­
szült s néhány nap múlva befejezik 
a gyártást. Hét Hajdú megyei köz­
ség részére szállítanak, ezek kö- 

Hajdúvid, Ebes. Görbeháza,
Hosszúpályi és Polgár már kapott. 
Nagyiéta és Bedő - pedig néhány 
nap mulva kap járda-lap szállít­
mányt.

;i =

" GalamMapi 
22 liter léjét ad

Ez az istállószemle igen hasz­
nos volt. Tanultak egymástól a 
helyszínen látottak alapján okul-1,7 
va mind a pocsajiak, mind a já- ||| 
fás községeiből érkező többi te- ~~ 
nyésztők. Elismeréssel adóztak 
Jónás Gábor Galamb nevű tehe­
nének. Ez a tehén bár igen java­
korban lévő, de mégis bőven te­
jelő, évi termelése 5356 kiló tej,
4 százalékos zsírtartalommal. Ez </fiéuu ebe ismerem Naavrá- auusy> ”«*»* *u,v »«*•• >«««''*«' »*“•- «»,«/.««.
a telién 10 borjút adott már a - N£J. évvel ezelőtt is évven túrház- De mégis más belso tar~ ember ■ fordul meg. Őszbecsava 
,-azdájának, értékes tenyészáUa- iereszkedett‘'szét itt a Sár- imában és életében. rodott óreg bácsik együtt sofokoz-- ................... - - • \u?y terpeszKeaen szet itt a sa ».*» «* óra tele. amikor Vámul- nak. szórakoznak, vitatkoznak az

líét&zázcui is
ESTÉNKÉNT A NAGYRÁBÉI KULTÚROTTHONBAN

QíétJLJ éüE is nie remi Nagyrá- söleg, mint sok más hasonló kul- túrotthonban naponta 100—200

tok lettek belőlük. A Galamb 
most is 22 liter tejet ad naponta.

Az istállószemle végeztével a 
tanácsháza termében déltől a 
sötét estébe hajló időig tartott a 
tapasztalatcsere. Egymást érték j 
a felszólalások, s igen sok hasz- I 
nos tapasztalat került kicserélés-1 
re. Balogh Sándor megyei áliat- 

ió mir
dés-re részletes választ 
nem ment senki el erre 
siker ült tapasztalatcser 
hogy ne kapta volna me_ 
felvilágosítást, amire szüksége 
volt.

Este öt óm felé, amikor ilágyul- nak, szórakoznak, vitatkoznak az
nak a lámpáik, kezd megéledni unokáikkal. így természetes ez, és
a ház. Először a tősgyökeres így helyes. Egy azonban fontos

, , ,, , , „felelősök“ étkeznék meg, aztán benne: a kultúra győzedelmeske-
Idkohaz, vagy kentest húztak a ■ fiatalok, ifjak, dett Nagyrétén,
mar megépült ele. így « akad * vegyesen. Mindenki meg- . . , .
meg bőven javítani, epitem való. a mcga szMkozásáu cA pedagógusok nagyon

Az érkezőt rokonszenves falu- művelődését A kultúrotthon éle- sokat teltek abban, hogy így.
kép fogadja, Az újteledet hazso- tének ,központja a. Kossuth 'kör. ilyen élénken, szivet derítőén

rét csuszamlós talaján, mint ma. 
Azóta talán csak annyiban leit 
más, hogy itt-ott felépült egy új 
lakóház, vagy kerítést húzták a

A pocsajiak 
versenyt indítanak

Az értekezlet bőséges anyagú-

O Liy LI L t/U-űUO, III CVy cv v* *
----  • , - 7MI..pi eioaaus is. Igen kedvelik a a dicséret, de a többi pedagógus
térdig ér a sár, a gépállomás ud- . Kérdezz felelek!“ közreműködése is dicséretet érde-
varán pedig agyig süpped a sze- Álli0n a talpán az, akit mel. Juhász Károly az
kér, a jármű. Egészén a tana.es- kérdezgetnék_ A napokban az. énekkart vezeti, Sipos Ida a 
házáig ilyen az út. Mióta ezt az községi tanács a kérdezet- gazdasszony szakkört irányítja
utat ismerem, mindig ilyen volt. padján ült. De kíváncsiak a ás a könyvtárt kezeli.
Arra. kell, gondolnom, hogy . a doigOZök az orvoSt a pedagógu- Mint mindenütt, itt is van még 

nak részletesebb ismertetésére \ rábaiak talán nem is ereznék jól ^ gépállomás tanácsaira, sok nehézség. Még a bürokrácia
még visszatérünk lapunk Virág- magukat, ha közel egy kilómé- vélemény^re Ezeket is ki szók- ellen is küzdeni kell. A felsőbb 
zó mezőgazdaság című mellékle- J tér hosszan nem kellene dagasz- ^k kérdezgetni, sőt szeretnék, szervek nenn adnák, de a fennálló 
lében. i:j taniuk ezt a ragadós pocsolyát. ^ néha a járulói is jönnének rendelkezések értelmében nem is

Az é-rtelcezlet végén Csarnai jl| A rra nem is merek gondolni, zájuk. adhatnak nagyobb támogatást,
Lajos, a község mezőgazdasági»hogy van, vagy wmndSk o'ymi mint más község 'kultúrotthoná-
előadója ismertette azt a tér je- I személyek, akik ezért felelőseik Jflííkijctik a 14 tagú gazda- nőik. Pedig itt tízszer annyit kell
delm.es versenyfelhívást, amely- »Nekem csaik az a kérdésem: Miért a 28 tagú gazdasszony szák- takarítani, mint például tíihar-
lyel Pocsaj község dolgozó pa-Jj nem javítják itt sohasem az ^ör, aminek a neve iúkább gazd- tordán. ahol egy-két bálból áll 
rasztjai szarvasmarhatenyésztési iiutat? . asszony jelölt szakkörnek mond- a kultúrotthon mukká ja. A ta-ka-

......... ’ Kevés az üzlet es ami va-n, í[űf(. merí csupa csinos lány al- rítási díj viszont egyforma. Las-
kicsi. Jó, hogy előre számító ^ ’ Nßm jg CS0(jtt_ ha a iegii- sanként egy gondnők is elkelne,
voltam, és beszereztem Berettyó- nyek gyakran nyitogatják a ■kézi- de ilyesmire gondolni sem mer-
újfaluban a cigaretta adagomat, munk^ló hajadonők szobájának nők. A tanácsra nincs semmi pa­
lit. ugyanis nagy szerencse, ha .át (Hadd csinálják, magúik- nesz. Hajdú István, az új 
idejében hozzájut az ember. árthatnak csak vele!) tanácselnök minden lehető segit-

.. ’ / , . . T rádiós, modellező és fotós séget megad, de ő sem tehet min-
ÖFŰ mind nézi viszont az nem kBvesehb sikerrel dent. így aztán az ilyen anyagi

ember az új iskolát, a szépén Ki- műköm. még Bihariordáról is ügyeket a 1kultúrotthon a maga 
tatarozott kultúrhazat, es joleso ,árnak’ az érdeklődök. Az ének- erejéből, „törvényen kívül“ tud- 
érzéssel gondol arra, hogy na van- j táncegyüttes is próbál, ja csak megoldani, de megoldja,
nak is hibák, a faluban sok jele Gárdonyi: Bor rí- Megtanítja rá a bürokrácia,
látszik a jónak. „ szinmüv^t tanulják. Az asz- amelynők idáig is eler a feeze.

J En most csak a kultúrotthon- niszben minden vasárnap Ennek ellenére is _ a kultúra le­
si jó takarmányozással, gon do-1 ró l akarók írni. háziversenyen döntik el az első- győzte a maradiságot, és éltető
zással olyan kondícióban tartják, büszkesége ez es ™ üfeTiói séget. Esténként 15-20 ember fényét bőkezűen 
hogy legalább 10 évig tudják "nyernie az, hogy fejét a sakktábláik mellett.
őket a tenyésztésben hasznosi- mmükodo bbeszélni. Uj kezeikben van a könyvtár is,
tapUi község szát—JlSÄli«- és egyre nő a forgalma. A kul-

versenyre hívják a raegye min­
den községét. A versenyindítás 
részletesen foglalkozik, nemcsak 
a szarvasmarha felnevelésével, I 
hanem a legelők ápolásával is. 
Vállalják a pocsaj i szaryaSmar-1 
hatenyésatők, hogy a jelenleg 
nevelés alatt lévő hét növendék- 
bikán kívül az 1955-ös évben 
még 20 tenyészbikát nevelnek 
szerződéses alapon, a felnevelt 
bikaborjúk mind 3500 literen fe­
lüli termelő tehenők utódai lesz­
nek, Az értékes tenyészbikákat

bén.
___ hinti Nagyra-
GARAI ISTVÁN 

tanulmányi felügyelő. 
Berettyóújfalu

liftig
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Békeesten tiltakoztak a téglás! dolgozók 
Nyugat-Hémetország felfegyverzése ellen

HÍREK

Téglás községben szerdán este 
béke-estet tartottak. Dr. Föld­
vári Aladár Kossut'h-díjas deb­
receni egyetemi tanár, a Béke­
világtanács stockholmi ülésén 
részt vett magyar küldöttség tag­
ja tartott beszámolót a nagy fon­
tosságú tanácskozásról. A béke­
est részvevői — több mint két­

százan — a beszámoló után táv­
iratot küldtek az Országos Béke­
tanácshoz, amelyben elítélik az 
imperialisták háborús mesterke­
déseit és tiltakoztak Nyugat-Nc- 
nnetország felfegyverzése ellen. 
Az est keretében levetítették azt 
a filmet, amely a magyar béke- 
kongresszusról készült.

Százötvenedik előadását tartotta 
a Debreceni Dongó Színpad

A Debreceni Dongó Színpad 
nemcsak Debrecenben ismert, 
hanem Hajdú-Bihar megye köz­
ségeiben csak úgy, mint több vi­
déki városban, ahol már tartot­
tak előadást. Mai életünk visz- 
száságairól a szatíra és a humor

műfaján számol be a hattagú 
„Debreceni Dongó", amely va­
sárnap este zsúfolt nézőtér előtt 
Debrecenben tartotta százötvene­
dik előadását. Ezúttal új műsorát 
mutatta be „Nincs zsindely a 
háztetőn" címmel.

Qlj filmek
KERÜLNEK MŰSORRA

December 30-tól január 12-ig 
mutatja be a Víg filmszínház a 
.,2X2 néha 5“ című színes, új 
magyar filmoperettet. A film fő­
szereplői Zenthe Ferenc, Ferrari 
Violetta, Maíkláry Zoltán, Solti 
Bertalan, A film mulatságos, ka­
cagtató jelenetek során ismertet 
meg bennünket Kerekes Bandi 
aranykoszprús sportrepülővel, 
szerelmével, barátaikkal és sok 
vidám, bátor sportrepülővel. A 
filmben viszontlátjuk Kazal 
Lászlót, a közkedvelt énekesün­
ket.

A Béke filmszínház január 1- 
től 5-ig a „Nővérek" című drámai 
feszültségű, színes csehszlovák 
filmet mutatja be. A film két 
család sorsán keresztül ismerteti 
pergő eseményeikben egy újjá­
születő falu harcát a régivel. De­
cember 31-én a Béke 10 és 12

■» r

órakor Verdi olasz filmet mu­
tatja be.

December 31-én, pénteken ke­
rül bemutatásra a Kossuth film­
színházban, Debrecenben először 
a Bodzaliget c. színes, szovjet 
film, mely Kornejcsuk színműve 
alapján készült. A szovjet film­
vígjáték egy ukrán faluba visz 
el bennünket. A filmet bemutat­
ja még január 2-án a klinikai 
filmszínház, a Híradó mozi ja­
nuár 3—5-ig és a Meteor mozi 
január 2- és 3-án.

A szilveszteri vidám hangula­
tot kívánják elősegíteni azzal, 
hogy 31-én. a filmszínházak este 
még egy plusz előadást tartanak. 
Pénteken tehát a Víg, Béke, 
Híradó mozi háromnegyed 4. 6, 
8 és 10 órakor kezdi előadásait, 
a Meteor mozi: háromnegyed 3, 
5, negyed 8 és negyed 10 órakor, 
a Béke 12-fcor is tart előadást.

m.

•li

Jelenet a „2X2 néha 5“ című filmből

Fásítanak a hajdúbagosiak
Hajdúbagos határában sok 

az olyan homokos földterület, 
ahol a bagosiak most fásíta­
nak. Tokaji Vince elmondta, 
hogy az ősz folyamán Hajdú- 
bagoE.on 18 ezer vegyes facse­
metét ültettek el a falubeliek, 
leginkább a legelőkön a ki­
pusztult facsemeték pótlására. 
Az utcáik fásítására 3000 nyár­
fát és 300 diófát ültettek el.

ARANY BIKA konyhája kihordásra 
napi ebéd és friss vacsora, hú­
sos menüket háromféle válasz­
tékban. három fogásban salátá­
val rendszeresen kiszolgál. Elő­
jegyzéseket a 18-74. és 18-75. 
távbeszélő 5. mellékállomáson 
január 1-re Is elfogad.

Az utóbbi két hétben szin­
tén érkezett Hajdúbagosra 
41.800 vegyes facsemete, amely­
nek nagy részét már elültet­
ték. Olyan nagy az érdeklődés 
a fásítás iránt, hogy, Iiajdúba- 
goson az utóbbi napokban a 
lakosság kérelmére újabb 
15.000 akácfacseme-te igénylése 
vált szükségessé.

Nagy nyereményekkel zárult 
a Totó legeredményesebb ével 
Az 52. héten kelten értek el 
12 találatot és egyenként 
119.642 forintot nyertek. 

BOLDOG UJ ÉVET ÉS SOK TOTÓ 
NYEREMÉNYT KÍVÁN MINDEN 
EGYES FOGADÓNAK A SPORTFOGA­
DÁSI OSZTÁLY!

Hol szórakozzunk Szilveszterkor ?
A Vendéglátó Vállalat üzemeiben (Szabadság Étterem, Népbüffé. 
Pálma Cukrászda) a Dongó Színpad és a Csokonai Színház mű­
vészei szórakoztató műsort adnak. Szőlősként (Árpád tér) Takács 
Anna énekel, Vigadó (Nagyerdő) Du la Baby énekel. Szórakoztató 
műsor mellett malacsorsolás Is lesz.

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg felszaba 
tiltotta: Mlhályger
gö, Kisgerge, Félfa­
lu, Nógrádludány,1 
Szakály, Dümös, Pi­
lismarót, Basaharc 
helységeket.

570 évvel ezelőtt, 
1384-ben halt meg 
J. Wycllf angol val­

lásreformátor.
259 évvel ezelőtt halt meg Apá­

czai Csere János tudós és pedagó-
^ 440 évvel ezelőtt, 1514-ben szüle­
tett A. Vesalius flamand anatómus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, legfeljebb néhány helyen eső 
vagy havazás. Időnkint még élenl-c 
északi szél. hidegebb idő. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet éjjek mí­
nusz 1 mínusz 4 tok között, 
helyenkint mínusz négy fok a alt, 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
pénteken 0—plusz 3 fok között. - 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhömérséklet 0—plusz 3 fok
kopott. ÜZLETBK NYITVATARTASA 
DEBRECENBEN. A városi tanács ke­
reskedelmi osztálya január 1-én es 
2-án az üzletek nyitvatartásit a kö­
vetkezőképpen szabályozza: Január 
1-én valamennyi nyiltárusítási üzlet, 
kivéve a vendéglátóipart, zárva tart. 
Január 2-án. vasárnap nyttvatarto 
élelmiszer üzletek a szokásos idő­
ben, reggel 7—10-ig árusítanak. A 
tejboltok szintén 7 — 10-ig lesznek 
nyitva. A Ruházati Bolt 10. és 14-es 
árudája a szokásos nyitvalartás sze­
rint árusít. A fodrász üzletek decem­
ber 31-én a szombati, január 2-án a 
szokásos vasárnapi nyitvatartási 
időben dolgoznak. Szombaton zárva 
tartanak. A piaci árusítás szomba­
ton szünetel, vasárnap a szokásos 
időben történik.

„HURRÁ 1955" címmel a Csokonai 
Színház művészei és a Dongó Szín-, 
pad december 31-én, az óév utolsó 
napján este fél 9 órai kezdettel a 
Központi Kultúrotthonban vidám, 
zenés műsort ad. Műsor után tánc 
reggelig. Hideg, meleg büffé. Jegy- 
elővétel a Műsorirodában (Vörös 
Hadsereg útja 6.) és a helyszínen.

A MAGYAR IRODALOMTÖRTÉNETI 
TÁRSASÁG XX. századi munkakö­
zössége megkezdte a ICrudy Gyulára 
vonatkozó emlékezések gyűjtését. 
Felkérjük mindazokat, akik Krúdy 
Gyulát személyesen ismerték, vagy 
véle kapcsolatos emléktárgyat, kéz­
iratot őriznek, közöljék címüket a 
Társaság irodájával Budapest. XI. 
Ménesi út 11 — 13. Telefon: 239-266. 
A Társaság gondoskodik az emléke­
zések tudományos feldolgozásáról, 
vagy közléséről, a dokumentumokat, 
emléktárgyakat a Petőfi Sándor u'O- 
dalmi Múzeumban helyezi el.

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönséget, 
hogy december 31-én egész nap me­
legvíz déli megszakítással a fedett­
uszodában. Január 1-én és 2-án ren­
des vasárnapi üzemeltetés. Fürdő ve­
zetőség. (x)

GÉPÍRÁST, GYORSÍRÁS! tanfolya­
mok kezdődnek januárban a gyors 
í»>r»i<2l.-r»láV>nn Vorn« Hflrl«prp.cr Útja £

hoz.
______ ------------------------------- hogy -
díjbeszedés és mérőleolvasás rend­
szerét megváltoztatjuk. Január 1-től 

díjbeszedést és a mérőolvasást 
egyszeire végezzük. Amennyiben a 
számlákat bemutatáskor nem egyen­
lítik ki, díjbeszedőnk értesítést 
hagy, hogy a gázdljat 3 napon belül 
központi irodánkban — Milcepércsl 
út 1. sz. — alatt kell rendezni. Ha a 
számla 3 napon belül nincs kiegyen- 
lltva, a gázmérőt minden további 
nélkül kikapcsoljuk és a felmerült 
költséget külön felszámítjuk. Debre 
ceni Gázmű. fx)

HAPÄK FOTÓ megnyílt Batthyány 
6. sz. alatt. Nyitva este 6-ig. ,'x)

SPORT

n Debreceni Haladás 1955. évi munkájáról
A D. HALADÁS a debreceni egye­

temi hallgatók sportköre. Felrdala, 
hogy lehetőséget nyújtson minden 
egyetemi hallgatónak a sportolásra, 
testedzésre. Ugyanakkor a verseny- 
szerű sportolást is biztosítsa a jobb 
eredményt elért sportolóknak.

Az Egyetem a Tiszántúl kultúrális 
központja s természetesen a sportban 
Is sokat várnak az Egyetem 
sportolóitól.

Hogyan felelt meg a D. Haladás a 
vár akoz ásóiénak 1954-ben? Vértes 
János, a sportkör elnöke az aláb­
biakban válaszol:

A Haladásnak jelenleg 32. I. osztályú 
(ebből 22 új), 104 II. osztályú (ebből 
56 új), 130 111. osztályú (ebből 72 új). 
7 IV. osztályú és 17 ifjúsági (ebből 
16 új) minősítésű sportolója van.

Egyes szakosztályok 1954. évi 
erdményei. Férfiak: kosár-, rop- és 
kézilabda csapatai megyei bajnoksá­
got nyertek. Az asztalitenisz csapat 
a városi bajnokságban első lett. A 
vívók négy fegyvernem közül három­
ban nyertek megyei bajnokságot. A 
labdarugó csapat az erős mezőnyben 
4. helyezést ért el.

A női röplabdások a megyei baj­
nokságban 2., a kosarasok 3. helye­
zést értek el.

ATLÉTIKÁBAN is komoly fejlődés 
mutatkozik. A megyei atléta váloga­
tottnak 50—60 százalékát a Haladás 
sportolói adják. Az atlétikai Béke 
Kupa versenyen a Haladás több pon­
tot szerzett, amennyit a többi debre­
ceni sportkör csapatai együttvéve. 
Szép egyéni teljesítmények születtek, 
különösen az ifjúságiak törnek elő­
re. Tiba Imre 1000 méteren, Szlávi 
Pál 3000 és 10.000 méteres gyalog­
lásban, Egresi 1500 és 3000 méteres 
futásban javította meg a megyei 
csúcsot. A kiemelt sportágak közül 
négyben (atlétika, torna, úszás és 
vívás) teljesítették fejlesztési tervü­
ket.

Mi a helyzet a tömegsport terüle­
tén?

A D. Haladás jó munkát végzett 
ezen a területen is. értékes eredmé­
nyek születtek. A Haladás az egye­
temi Testnevelési Tanszékkel együtt­
működve 14 sportágban egyetemek 
közti bajnokságot szervezett. Ezen 
több. mint 1000 induló vett részt. Az 
egyetemek közti bajnokságot az Or­
vostudományi Egyetem nyerte meg. 
ősszel atlétikai ügyességi számokban 
mérték össze tudásukat az egyete­
mek hallgatói. Férfiaknál a Mező- 
gazdasági Akadémia, nőknél pedig a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
hallgatói szerezték meg a győzelmet.

AZ MHK-BAN? Ennél már nem 
ilyen rózsás a helyzet. Az új próbá- 
zők tervét 67.5 százalékra, az is- 
méltő próbázókét 88 százalékra telje­
sítették. Persze ez gyenge ered­
mény. Az MHK-ban mutatkozó elma­
radáson kívül azonban más hiányos­
ságok is akadnak a Haladásnál.

A nevelés nem folyik kielégítően 
a szakosztályokban (persze a tan­
rend menete sem engedi meg, hogy 
a szakosztályok tagjai összejöjjenek). 
Az oktatókat nem sikerült 1954-ben 
kellőszámban bevonni a vezetésb 
irányításba. Bajok voltak a sportolók 
és nemkülönben az egyemista szur­
kolók táborában. Több sportolót el­
tiltottak a veresenyzéstől, a játéktól, 
többször előfordult (különösen a lab­
darugó mérkőzéseken), hogy sport­
szerűtlen „bekiabálásokkal" zavar­
ták meg a küzdelmet. Ezzel a maga­
tartással egyesek sokat rontanak 
azon a jóhíren, ahogy Deberecen 
spcrttársadalma rokonszenvezik a 
Haladással. A szurkolók azért, ne 
maradjanak némán, harsányan biz­
tassák győzelemre a Haladás spor­
tolókat. Meg kell említeni a „vizsgák 
idejét". Ilyenkor a vizsgára készülő

sportoló nem tud eljárni rendszere­
sen az edzésekre, bizony még a ver­
senyekről is többször távol marad.

összegezve: A D. Haladás mind a 
minőség fejlesztése, mind pedig az 
egyetemi hallgatók sportoltatása terü­
letén ért el jó eredményeket 1954- 
ben. Az elmúlt 1954. év tapasztalatai 
mutatják a követendő utat.

MILYEN CÉLOKAT tűztek ki 1955- 
re a Haladás vezetői és sportolói?

1. Szorosabbra fűzik a kapcsola­
taikat az Egyetemi Tanácsokkal és a 
DISZ szervezetekkel. Fokozottabban 
kérik és igénylik támogatásukat.

2. Sok új aktív sportolót nevelnek 
a hallgatókból.

3. Tizennégy sportágban Ismét 
megrendezik az egyetemek közti baj­
nokságokat. Ezeket összekapcsolj ák 
a tavasszal megrendezésre kerülő 
„Egyetemi napok" programjával.

4. A labdarugó csapat megostro- 
molja a megyei bajnokság első he­
lyét'.

5. Kívánatos volna a három sport­
kör, a D. Haladás, a Haladás Orvos­
kor ás á Mezőgazdasági Akadémia 
Haladás sportkörök egyesítése. — 
Egyesült erővel magasabb eredmé­
nyeket érnének is el.

Ezek a célok, tervek. Nem kétsé­
ges, hogyha a meglévő hibákat kija­
vítják, jó és lelkes munkával ezek a 
tervek valósággá is válnak.

JUHASZ LAJOS, Egyetem

Munkásokat keresnek
EBESI Sztálin tsz mezőgazdasági 

gépészkovácsot keres felvételre tag­
nak. Megbeszélés a helyszínen. AH 

MEZŐGAZDASÁGI Technikum Tan­
gazdasága Pallagpuszía, gyakoi lőtt 
kovácssegédet keres. ÁH

A DEBRECENI Köztisztasági Válla­
lat úttisztítókat keres azonnali bele 
pésre. Jelentkezés a Vörös Hadsereg 
útja 43. szám alatti irodában. AH 

KÉPZETT villanyszerelőt azonnal 
felveszünk. Fizetés szakképzettség 
szerint. Jelentkezés írásban. Állam 
Gazdaság, Biharkeresztea. AH

Színházi műsor
Ma 6-kor és fél 11-kor, szomba­

ton fél 4-kor és 8-kor, vasárnap lel 
3-kor ás 7-kor Csárdáskirálynő. Ked­
den, szerdán, csütörtökön, pénteken 
és szombaton 7-kor Ármány és sze­
relem.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, ti, 8 órakor: 

2x2 néha 5. — BÉKE: délelőtt fél 10. 
fél 12, fél 2 órakor: 2x2 néha 5. 
dé'után háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
örökség a ketrecben, 10 és 12 óra­
kor: Verdi. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5, egynegyed 8 és egynegyed 
10 órakor: 2x2 néha 5. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6. 8 és 10 órakor : 
Mágnás Miska. — KOSSUTH: 5 és fél 
8 órakor: Bodzaliget.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Állami 
Áruház. — Népnevelő II. All. Szana­
tórium: Szicíliai vérbosszú.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
SARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tőthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-41, 10-42.

Szabadság Lapnyomda Vállalat

EGY új első, hátsó telesz­
kópos 125 cm3 Csepel mo­
torkerékpár elaó, Szcpes- 
ségi ti. 32.

ELADÓ egy tiszta új kom- 
bináltsze-krény Klinika te­
lep, Közegészségtani Inté­
zet II. e. Köder Ferencné.

KÖVÉR sertések eladók, 
Erőss Lajos u. 16.

50—80 literes szö'őprést 
veszek, Zöldfa u. 7.

EGH1 zenegép és egy 
üzleti pult eladó. Varga 
utca 8.

ROZSDAMENTES használt 
fürdőkád eladó. Rigó utca 
53. sz.

EGY nőt lakótársnak ke­
resek, Hortobágy utca 34.

SINGER varrógép kifo­
gástalan állapotban eladó 
Bem tér 11. (volt Magoss 
György tér)

ELADÓ hatszemélyes por 
celán étkészlet, pelrofor, 
Uj Idők lexikona. Ugyanott 
két diákot felveszek. Mes­
ter utca 6., 2 csengetés.

SZABADSAG-TELEP 
Csáthy utca 27/b. számú 
ház azonnal beköltözéssel 
eladó.

EGY 70 kilós disznó el­
adó, Olajütő 13.

ELADÓ modern festett 
hálószobabútor, egy ke­
ményfa modern háló egy 
szekrénnyel, külön páros- 
ágy és magános vas- 

, ágyak. Csapó u. 85.
SEZLON jó anyagból ké­

szült eladó, Homok utca 
142., keresztépület.

MEGVÉTELRE, vagy bér­
be keresek 6—8 lóerős 
benzin vagy nyersolaj mo­
tort, Bagi, Kaba 749.

VESZEK egy fél hízott 
sertést, Eötvös u. 60., első 
ajtó.

ELVESZTETTEM egy hete 
barna retikülömet. Megta­
lálója címemre küldje 
vissza benne lévő iratoK- 
kaL Jutalomban részesül.

VAMOSPÉRCSI sajátter- 
mésű bor kapható. Bárá­
ny! u. 22.

IDŐS asszonyt gyermek 
mellé családtagként felve­
szek, Cegléd u. 3. Torökné.

110 hosszú 55 széles ki­
sebb üzemi tűzhely eladó, 
Széchenyi u. 53.

BÚTOROZOTT szoba csak 
férfinek kiadó. Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 10. alatt. Megte­
kinthető délután 5 órától.

ELADÓ 3 darab hízott 
sertés 120—130 kilós, Dió­
szegi út 16.

SERTÉSVÁGAST vállal 
Benes hentes, Török Bálint 
utca 2.

3+1 világ vevő rádió el­
adó, Csapó u. 62., udvar­
ban.

Jó minőségű hencser és 
löszőrmatrac eladó, Kálvin 
tér 12.. kárpitos.

KÖVÉR disznó 130 kilós 
eladó. Bujdosó utca 23. — 
Homokkert.

ÜZLETI berendezés el­
adó, Bethlen utca 51. sz. 
alatt. z

ELADÓ egy asztaltüz- 
hely, konyhaszekrény, lisz­
tesláda, férfi télikabát és 
egy 180 kilós hízott sertés, 
Erőss Lajos utca 14.

EGY 42-es birgeli és egy 
42-es bárány béléses csizma 
eladó, Puzdra utca 17. — 
Homokkert.

FAT teljesen szárazai 5 1 
mázsát vennék felvágva, 
vagy hasábban, Fürst Sán­
dor utca 57.

ELADÓ egy jó rádió, Hon­
véd utca 51. szám.

BEJÁRÓNŐT keresek 
háztartásban szükséges
munkákra. Maróthy Gy. 
utca 5.

GITÁR és 3+1-es rádió 
eladó, Bethlen utca 64.

ZS1RSERTÉS 120 kilós 
eladó, Andrássy út 27.

ZSUPSZALMA 400 kéve 
elsőrendű eladó. Debrecen, 
Szotvori utca 40.

BOR sajáttermésű kap­
ható Zalka Máté utca 15 
Zslbogónál.

AMERIKAI mogyoró ve­
tőmag termelőtől beszerez­
hető, Czeglédi, Csapó u. 
62. sz. Termelésről tájékoz­
tatom.

ELADÓ egy hálószoba- 
bútor, Simonyi út 5.

ELADÓ 70x180-as rózsa­
szín márványlap, KétmU' 
lom u. 15.

NAGY Pál utca 3. számú 
ház felerésze 13.000 forint­
ért eladó. Érdeklődni Beth­
len utca 63.

FESTETT modern kömbl- 
náltszekrény jutányos áron 
eladó, Wesselényi u. öl.

ELADÓ szőrmebéléses 
rövid férfibőrkabát. Zöld­
fa u. 9.

ELADÓ 3+1-es rádió. 
Vendég u. 75. I. ajtó.

TETŐPALA, ócska desz­
ka, rigli, keményfa oszlop 
eladó, Péterfia u. 13., I. 
ajtó.

ELADÓ 4 darab új hár­
mas vúf. Kunhalom utca 
15. sz.

170 kilós fiatal hízott 
sertés eladó. Diószegi út 
20. Yágóhídnál.

ÜVEGES at jók lókkal 
195x95, 190x90, 100x200
ikerablak 130x160, tetőlé­
cek eladók. Kígyó u. 6.

EGY régi kijátszott he­
gedű eladó. Pásti u. 3. Ge­
beinél.

FAJTISZTA farkas kö­
lyök 6 hónapos eladó, 
György u. 34.

CSERÉPKALYHA sima, 
krém, alacsony, széles el­
adó, Boldogfalva u. 6.

EGY darab 120 lrilós 
mangalica zsír sertés eladó, 
Honvéd utca 60.

EGY 80 kilós zsírsertés 
eladó, Kinizsi utca 38.

170 kilós príma kövér 
sertés kihasítva fele eladó, 
Vendég u. 29.

EGY világos keményfa 
háló, gyermek mélyitocsi 
eladó, Vígkedvűi Mihály u. 
20. sz.
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1954. Xil. 31. PESTEK VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT
j Szakemberek tanácsai — a legjobbak lapasztafenai j

A HELYES GAZDASÁGI VEZETÉS

a termelőszövetkezetek sikerének alapja
Termelőszövetkezeteink tervkészítéséről

A megye termelőszövetkezetei­
ben befejeződtek a zárszámadá­
sok, megtartották a zárszámadó 
közgyűléseket. Termelőszövetke­
zeteink gazdag tapasztalatot sze­
reztek az elmúlt gazdasági év­
ben, s eredményeiknek hű tükre 
a zárszámadás.

Feladatunk, hogy az új eszten­
dőben tapasztalataikat mindenütt 
jól hasznosítsák a termelőszövet­
kezetek és ezeket a tapasztalatom 
kát a zárszámadás adataiból von­
ják le. A számoszlopok meggyő­
zően bizonyítják, hol dolgoztak 
jól, hol volt laza a munkafegye­
lem, s hogyan valósították meg a 
többtermés, a több jövedelem ér­
dekében hozott határozataikat.

He kövessék el 
a tavalyi hibákat!

Zárszámadások múltával most 
kezdjük a tervkészítést. Itt kell 
a tervkészítésnél oly-an alapos 
munkát végezni, hogy az új esz­
tendőben már ne kövessék el se­
hol a tavalyi hibát és hasznosít­
sák az új terveknél az elmúlt év 
tapasztalatait.

A megye minden termelőszövet­
kezetének el kell készíteni a ter­
melési tervet, a bevétel, kiadási 
Költségvetést. Nagyon fontos fel­
adat, hogy a termelési tervkészí­
téssel foglalkozó munkabizott­
ság a termelőszövetkezet min­
den adottságát felhasználja, fi­
gyelembe vegye.

,4. szakmailag hibás, felületes 
tervkészítés súlyos kárt okoz a 
szövetkezetnek, hátráltatja 
anyagi megerősödését.

A hibás tervkészítés következmé­
nye, hogy kapkodó lesz a munka, 
nem azt végzik, ami a leghaszno­
sabb, s ennek eredménye oedig 
az lesz, hogy a tagság számára az 
egy munkaegységre eső részese­
dés nem növekedni fog, hanem 
csökkenni.

Az elmúlt év tapasztalatai azt 
bizonyítják, hogy gyakran elő­
forduló hiba volt az, hogy 

a különböző növénycsoportok 
között helytelen arányokat ala- 

- kitoltak ki és nem törekedtek a 
növénytermelés és az állatte­
nyésztés közötti helyes arány 
kialakítására.

finnek elsősorban az állattenyész­
tés látta kárát, már pedig világos, 
hogy a teimelós«vetkezet tag­
ságának egyik legfinrosabb jöve­
delemforrása az állattenyésztés. 
Nagyon fontos, hogy a tervkészí­
tésnél figyelembe vegyék az ál­
latállomány eltartásához szüksé­
ges takarmány megtermesztését. 
Biztosítsák a zöld futószalagot, 
hogy olcsó és jó takarmánnyal 
nevelhessék fel állataikat.

Hiba volt az elmúlt esztendő­
ben, hogy kevés gondot fordítot­
tak a nagyobb jövedelmet hozó, 
de munkaigényes ipari. növények 
termesztésére.

Az ipari növények új átvételi 
ára lényegesen megemeli a szö­
vetkezetek jövedelmét.

A dohány, cukor, rostkender ter­
melése, maglucerna, hatalmas ,iö 
védelmet biztosít egy-egy tsz 
szorgalmas tagsága számára.

Meg kell ' említenünk, — szá­
mos példa bizonyítja Hajdú-Bi- 
harban, — hogy a termelőszövet­
kezetek nem teljesen vették 
igénybe a gépállomások munká­
ját, és így nem is érvényesülhe­
tett a nagyüzemi társas gazdálko­
dás eredményességéhez elenged­
hetetlenül hozzátartozó, gépállo­
mást munka előnye. Több helyen 
húzódoztak a gépi kapálástól. 
Nem számoltak azzal, hogy az 
idejében gyorsan végzett gépi 
munka többszörösen vissza térül a 
többtermelésben.

Láthattuk ezt a tengeri, cukor­

répa művelésénél. A kultivátorok 
egy része kihasználatlanul hevert 
a gépállomásokon, pedig a kulti- 
vátor igen hasznos munkaeszköz, 
gyorsan és jól dolgozik.

Több termelőszövetkezet bizo­
nyította be, hogy magas jövedel­
mét a gépi munka helyes igény- 
bevételével érte el.

fl termésátlagok 
tervezése

A termelési tervekből annak is 
ki kell derülni, hogy miképpen 
fogják emelni a termésátlagokat, 
hogyan növelik az állati termék- 
hozamokat. Elkövették azt a hi­
bát számos helyen, hogy 

a termésátlagok megállapítá­
sánál alacsony számokat adtak 
és ennek. bizony nem volt hú­
zóereje, nem serkentette foko­
zottabb munkára, több jövedel­
met jelentő termelésre a tag­
ságot.

A tagság szorgalmának növelése 
szemponjtából igen fontos az, 
hogy jól állapítsák meg a terme­
lési átlagokat, melynek elérésére 
törekedni minden tag elsőrangú 
kötelessége. A tagság számára 
nem közömbös a termésátlagok 
helyes megállapítása. Amilyen 
veszélyt jelent az alacsony ter­
mésátlag kitűzése, ugyanolyan 
veszélyt jelent, ha túlmagas át­
lageredmények elérését tűzik ki 
célul. Az alacsony termésátlag 
nem mozgósítja a tagságot, a túl­
magas pedig kedvét szegi, s már 
előre kijelenti, ezt az eredményt 
úgysem lehet elérni, már eleve 
lemondanak, hogy küzdjenek ér­
te.

Fontos feladat a tervkészítés­
nél, hogy helyesen mérlegeljük a 
termelőszövetkezet gazdasási ere­
jét. Nem szabad túlbecsülni sa­
ját gazdasági erejüket, tűimére-; 
tezett beruházásokat tervezni, 
mert a sok hitel, a feleslegesen 
eszközölt kiadások károsan befo­
lyásolják a gazdálkodás aiapfelte- 
teleit. Erre is volt példa az el­
múlt esztendőben megyénkben.

Helyes közmondás: Addig nyúj­
tózkodjunk, ameddig a takaró ér. 
Érvényesülni kell ennek a mon­
dásnak minden termelőszövetke­
zetben, mert helyes, gazdálkodást 
csak ennek szellemében lehet ve­
zetni. Szükségesek a beruházások, 
az építkezések, hogy a fejlődő ál­
latállomány megfelelő elhelyezést 
kapjon. De, ha nincs elegendő 
anyagi erő, nem kell palotaistal- 
lókat építeni hatalmas költséggel, 
elégedjenek meg szerényebb is­
tállókkal s használják ki a helyi 
lehetőségeket, házilag építkezze­
nek saját munkaerővel, szak­
emberek bevonásával. A házilag 
végzett építkezések nagy megta­
karítást jelentenek. Számos pél­
davan erre. A .nagyhegyest Októ­
ber 22, a nádudvari Vörös Csil 
lag példája is bizonyítja, hogy a 
saját erejükből házilag végzett 
építkezésekkel sok-sok tízezer fo­
rintot takarítottak meg s ennyivel 
többet tudtak osztani tagjaiknak 
a közös jövedelemből.

I tagság bevonása 
a tervkészítésbe

A tervkészítésnél figyeleméi 
kell venni, hogy 

a jövedelmezőséget egyedül es 
kizárólag csak a takarékos gaz­
dálkodás bevezetésével, a hoza­
mok növelésével lehet elérni

Az ily alapon készült tervek Diz- 
tos alapját adják a tagság emel­
kedő jövedelmének. Természetes, 
hogy a tervek magukban még 
édeskeveset érnek, ha a tagság 
nem törekszik minden erejével 
azok végrehajtására. A kolcadi 
Úttörő termelőszövetkezetnék is 
elkészült a termelési terve az el

múlt esztndőben, de bizony azt 
nem hajtották végre úgy, ahogy 
kellett volna, s az eredménye a 
szánom-bánom, a kevés jövede­
lem.

A tervkészítésnél figyelembe, 
kell venni — ez döntő feladat, — 
hogy az egész tagságot vonják be 
a tervkészítés megbeszéléseibe. 
Több szem többet lát, — tartja a 
közmondás és ez így igaz a ter­
melőszövetkezetek munkájánál is. 
Több embernek több a tapaszta­
lata.

Vannak, akik jobban és van­
nak, akik kevésbé ismerik azt a 
területet, ahol gazdálkodnak, a he­
lyi viszonyokat az eredményesebb 
termelési módokat. Éppen ezért 

szükség van arra, hogy minden 
vélemény felszínre jöjjön és a 
tapasztalatok legjavát tudják 
használni a termelési tervben.
A tervkészítés munkájából az 

egész tagságnak ki kell venni a 
részét, mert csak úgy érzi a tag­
ság magáénak a tervet, ha az ő 
véleménye, tapasztalata is érvé­
nyesül annak elkészítésénél. Ha 
a tagság megvitatja, megbeszéli a 
jövő év feladatait, akkor az a terv 
nemcsak egy idegen papiros lesz 
előtte, hanem a saját terve lesz, 
mely a saját elgondolásait is ér­
vényre juttatja. Ezt tudva, lelke­
sebben is dolgoznak majd a ba­
rázdában, hiszen arról van szó, 
hogy saját elhatározását váltsa 
valóim

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azt sem, hogy a legjob­
bak tapasztalatainak érvényt kell 
szerezni. Azoknak, akiknek sok­
éves mezőgazdasági termelési ta­
pasztalatuk van, tudásukkal hoz­
zá kell járulni a közösség mun­
kájának javításához. A volt kö­
zépparasztok áltálában gazdag

termelési tapasztala tokkal; 'ren­
delkeznek és így tenmelőszSvetike- 
zeteinkben hasznosítani k élX már 
a tervkészítésnél is» az ő .életta­
pasztalataikat, nagy szaktudásu­
kat. Vegyék figyelembe minc’temütt 
javaslataikat, s nem svabad túrni 
sehol, hogy tudatlanságból, meg­
felelő elméleti képzettség hiá­
nyából mellőzzék azok lielyies ja­
vaslatait, vagy egyenese, n szembe­
forduljanak a középparasztokkal. 
Az ő tudásukra, szervezők épessé­
gükre épp olyan nagy szükség 
van a sikeresebb termeiéi» szem­
pontjából, mint a mezögaizt 1 ász ok 
munkájára.

A tervkészítés nagy erSOf"ib&t 
jelent mind a gépállomáséi 'Mind 
a termelőszövetkezeti m-.'.zögaz- 
dászok részére. Most itt <t Magy 
alkalom, hogy bebizonyítsák, 
milyen nagy segítséget tmdi \ak 
adni a termelőszövetkezeit tag­
ságának az eredményes npu n ká­
hoz.

Szaktudásuknak most kell öt vé- 
nyesülni a tervkészítésnél s, ( Ns 
nézzenek el semmiféle hibát, 'hív­
ják fel a tagság, a vezetőség fi­
gyelmét a növénytermesztő^ ál­
lattenyésztés vonalán kíntálkazó 
legjobb alkalmakra, melyekkel a 
tagság jövedelmét fokozhatják az 
új gazdasági évben.

A pártszervezetek 
feladata

A termelőszövetkezetek >"“■ párt- 
szervezeteinek feladata, hogy 
most a tervkészítés idején, idfc a 
tervkészítés után is, éberen' őr­
ködjenek a szövetkezeti dem *rá- 
ciá. megtartásán. Segítsenek: ab- 
barn. hogy a terv necsak a szak­
emberek és a vezetőség tét W le

gyen, hanem azt a tervet min­
den tag érezze sajátjának, annak 
elkészítéséből vegye is ki részét.

A termelési tervet tárgyaló köz­
gyűlésen necsak fejbólintó Já­
nosok gyülekezete csoportosul­
jon, hanem legyen élénk, ele­
ven, vitatkozó ez a közgyűlés, 
hogy a terven javítsanak, ahol 
arra még szükség van, hogy 
egyetlen egy tagnak helyes vé­
leménye el ne sikkadhasson.

A kommunisták járjanak elől a 
tervkészítés közüggyé tételében, 
harcoljanak személyes példamu­
tatással, azzal, hogy javaslatokat 
dolgoznak ki a jövedelem fokozá­
sára, a terméshozamok emelésére, 
és ezeket adják át a vezetőség­
nek, a tervkészítő munkabizott­
ságnak.

A tervet tárgyaló közgyűlésen 
pedig mégegyszer alaposan ve­
gyék sorra, hogy helyesek-e a ja­
vaslatok, a közösség javát melyik 
javaslat szolgálja a legjobban. Az 
elmúlt év tapasztalatait vegyék 
számba, hogy okuljanak, s jobb 
legyen a terv, mint az előző esz­
tendőben volt.

A tervkészítés alapos munkát 
követel, kemény felelősségre.- 
vonásl érdemel mindenki, aki 
a szövetkezet jövő évi alapját 
képező terv készítéséből közö­
nyösen kivonja magát, elhall­
gat helyes szempontokat, s arra 
a felelőtlen álláspontra helyez­
kedik, hogy a tervkészítés nem 
az ő feladata.

A tervkészítés minden termelő­
szövetkezeti tag feladata, fontos 
feladata, hiszen a jó terv a foko­
zódó jövedelem alapja, a nagyobb 
{jövedelem pedig minden tagnak 
érdeke. .. • (b. m.)

Hogyan ért el Kondor Károly 285 máKás cukorrépatermést?
Módos gazda 

Hegyfalun
a Vas megyei 

Kondor Károly, 
akit a mc •fr-"" választáson ismét 
tanácstaggá \ riasztottak. Kilenc 
holdon gazdálkodik és szorgal­
mas munkájának beszédes, példa­
mutató eredményei vannak. Bú­
zából tavaly 22.50 mázsás holdan­
ként! átlagot ért el. 1200 négy­
szögöles kukoricaföldjéről. 46 má­
zsa termést és 63 mázsa szárat 
szedett le. Igen szép volt a tava­
lyi cukorrépatermése is. 250 má­
zsát termelt egy holdon, ezt az 
idén sikerült 285 mázsára fokoz­
nia, most pedig megfogadta, hogy 
jövőre mindenképpen eléri a 300 
mázsán felüli holdanként! átlagot

Ügy dolgozott, olyan módszert 
alkalmazott, hogy példája 

nyomán — az árvízkárosultak ki­
vételével — minden hegyfalui

termelő 200 rrtázsán felüli W'irnést 
ért; el cukorrépából.

Ä pillangósok után búzíli,*búza 
után cukorrépát vet Ami.lt vég­
zett az aratással, nyomban ^sekély 
szántást ad földjének, aztíÍA ki­
hordja a cukorrépának szab* 1800 
négyszögölre a 300 mázsa isii! álló­
trágyát és augusztusban ti-edig 
mélyszántást-végez.

■ A tavaszt '• simítózással ktezdi.' 
Általában március 25, és ‘88. kö­
zött veti el a népét, de ha talaj 
hőmérséklete eléri a 10—12 fokot, 
akkor már előtte is. Vetést előtt 
kultivátoroz, mert anélkül Hegy­
falun nem vet senki répát. Kom­
binált géppel vett. Könnyű mag­
takaróval fogasol',- azután meg- 
hengerezi a földjét. Mihelyt ki­
bújik a répa, vakkaipálást ad, két- 
Bzer-háromszor is, amíg egyelni 
lehet. Ha négy levél látszik,, azon­
nal hozzálát az egyezéshez.

Hogy hányszor kapálja még 
** meg ezután a répát? Annyi­

szor, ahányszor a növény megkí­
vánja. Lehetőleg minden eső 
után, fogatos Tókapával és ' kézi 
kapával. Az egyelés utáni első 
kapálásnál pétisot ad a répának. 
Azt tapasztalta, hogy olyankor 
kell ezt adagolni, amikor a répá­
nak még nem borul, össze a leve­
le. A gyökérnek jobb a korai pé­
tisózás.

Egész éven át sok gond van a 
cukorrépával, de érdemes vele 
foglalkozni. Kondor Károly pon­
tos számítást végez. Kimutatja, 
hogy az idén 1700 forintot fordí­
tott az egy katasztrátis holdnál 
alig nagyobb répaterületre. De ez­
zel az 1700 forinttal szemben 8756 
forintot, 251 kiló cukrot, 158 kiló 
melaszt és 200 mázsa szeletet ka­
pott a cukorgyártól.

ÉPÜL A SZOVJETUNIÓ LEGNAGYOBB ÁRUHÁZA
A közeljövőben nyílik meg 

Moszkvában, a Vörös téren a 
Szovjetunió egyik legnagyobb ál­
lami áruháza. Az új áruház terü­
lete több mint 47.000 négyzetmé­
ter. A tervek szerint az áruház 
a látogatók számára a legnagyobb 
kényelmet fogja biztosítani s egy­
szerre 20—25 ezer vásárló befoga­
dására lesz képes. Az áruház kü­
lönböző osztályain 450 pénzűn 
lesz, ezenkívül több automatái 
szerelnek fel, ahol az eladás el­
adók nélkül folyik majd.

Az új áruházban kilenc 7 male: 
szélességű bejárat és kijárat lesz 
Az épület díszítésénél nagy msnv- 
nyiségben alkalmaznak márváni t 
és gránitot.

Az új áruház a vásárlóközönség 
igényeit a legmesszebbmenő! dg 
fogja kielégíteni.
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Minta termelési értekezlet az ohati 
állami gazdaságban

A napokban az ohati állami 
gazdaságban minta termelési ér 
tekezletet tartott a gazdaság ve­
zetősége, melyre meghívták a bö- 
dönháti, borsóst, árkusi és elepi 
állami gazdaság dolgozóit, veze­
tőit. Az értekezleten részt vettek a 
tiszacsegei és egyeki gépállomás 
képviselői is. Az volt az összejö­
vetel célja, hogy a termelési ér­
tekezlet anyaga mind tartalmán 
mind pedig formáját illetően, 
mintául szolgáljon a jelenlévők­
nek, hogy az itt látott és hallott 
hasznos tapasztalatokból tanulva, 
szervezzék majd otthon a terme­
lési értekezleteket.

A beszámolót Gáján István, az 
állami gazdaság Igazgatója tar­
totta, melynek első felében rész­
letesen foglalkozott a gazdaság 
állam iránti kötelezettségeinek 
teljesítésével. Ez évi tenyészkoca 
és hízottsertés beadási kötelezett­
ségüket 120 százalékra teljesítet­
ek, s már a jövő évi beadásra 
hizlalják a malacokat. Baromfi­
ból 17 mázsával, tejből pedig 1-390 
literrel adtak be többet, mint 
amennyit a terv előírt. A beszá­
moló anyagában foglalkozott az 
előadó a téli gépjavítással, a dol­
gozók szociális ellátásával, a trak­
torosok munkakörülményeivel. 
Beszélt a továbbiakban arról, 
hogy magas a növénytermelési

önköltség az állami gazdaságban. 
Hasonló, a helyzet . a különböző 
szállításiknál is. A munkafegye­
lemmel kapcsolatban megállapí­
totta, hogy egyeseknél bércsalási 
hajlamolk mutatkoznak. Többen 
vannak a dolgozók közt, akik er­
kölcstelen életmódot folytatnak, 
az Ilyen egyéneket ki kell tiltani 
a gazdaságból. Gáján elvtárs be­
számolója végén ismertette a gaz­
daság évi szakoktatási tervét, 
mely szerin/t Ohaton 40 főnek, Má­
tén pedig Üt) fő részére rendeznek 
szakmai továbbképző tanfolya­
mot. Az 'egyik tanfolyamon a nö­
vénytermeléssel, a másikon pe­
dig a lé-tenyésztés elméleti és gya­
koriéit! kérdéseivel ismerkednek 
majd meg a hallgatók.

A beszámolót igen élénk vita 
követik, melynek keretében a je­
lenlévők megtárgyalták a munka- 
EegyeVem, a dolgozókkal való 
bánáti miód, a minden területen 
megvaliásítandó fokozott ellenőr­
zés problémáit. Sok szó esett a 
trágyakezelés különböző formái­
ról, a legelőjavítás szükségességé­
ről és dunnák módjairól, továbbá a 
tavai iíi mezőgazdasági munkák 
tervs z erőségének előkészítéséről.

Igein elgondolkoztató dolgokat 
mondltak a kovácsműhely dolgo­
zói hozzászólásukban. Többek kö­
zött olyat is, hogy a gyárban ké­

szült szekér 4000 forintba kerül, 
és másfél év alatt tönkremegy. Az 
5000 forintos vaslőcsös, vasagyas 
kocsi sem bírja tovább a munkát 
három évnél. Ezzel szemben ők 
4000 forintért tudnának olyan ko­
csit csinálni, amely 10—15 évig is 
állná a sarat. Szerintük nem Ké­
ne mást tenni, csak felemelni a 
kovácsok létszámát, s ők kisipa­
rilag sok olyan gazdasági felsze­
relést előállítanának, melyeknek 
minősége kifogástalan lenne, s 
melyeken az állami gazdaság ko­
moly összeget takarítana meg.

Köti József kocsis felszólalásá­
ban arra sarkalta a jelenlévőket, 
hogy a havat már most, a tél ele­
jén, meg kell fogni a vetéseken. 
Ennek igen jó módja szerinte az, 
hogy szélfúvás idején a hótakarót 
lovasszánkóval kell körbenyarga- 
1 aszni, így a szánkó nyomában a 
hóbarázdák megfogják a havat. 
Az itt említetteken kívül még 
igen sok hasznos javaslat, ta­
pasztalat került nyilvánosság elé. 
Az értekezlet tehát elérte célját, 
sok kérdésben bővítette a részt­
vevők tájékozottságát s mind 
formáját, mind pedig' tartalmi 
összeállítását illetően könnyen át­
tekinthető, jól érthető példáját 
adta a követendő minta termelési 
értekezletnek.

A megyei mezőgazdasági szaktanfolyamokról
A helyi tapasztalatok, melyeket 

dolgozó parasztságunk évszázadok 
alaít gyűjtött, olyan kincs, mely 
nélkül nincs termelés. A mezőgaz­
dasági tudomány legigazibb megál­
lapításait sem lehet alkalmazni 
anélkül, hogy a helyi tapasztala­
tokkal, körülményeikkel össze ne öt­
vöznénk, olvasztanánk.

Közkinccsé tenni a legjobb he­
lyi tapasztalatokat és megta­
nulni a tudomány legjobb ter­
melési módszereit, s főleg ezek 
alkalmazását, mindenütt figye­
lembe véve az. illető terület 
adottságait, ez lehet a mező- 
gazdasági szakelőadások célja.

Ezt tűzték maguk elé a megyénk­
ben meginduló mezőgazdasági 
szaktanfolyamok. Ezek főleg ott 
működnek, ahol nincs ezüstkalá­
szos tanfolyam- Az előadások tartá­
sát a legkitűnőbb szakemberek 
vállalták. Azok, akiknek alapos el­
méleti tudás mellett megfelelő 
gyakorlati tapasztalatuk is van.

A tanfolyamok sikere a szakem­
bereken múlik. Csak úgy fogják a 
gazdák előadásaikat látogatni, ha 
az előadótól tanulni tudnak, ha 
problémáikra helyes feleletet kap­
nak. Ezért az előadó tanulmányoz­
za a község viszonyait, kérje ki a 
legjobb termelő véleményét, ta­
pasztalatait. Váljanak ezek az elő­
adások közös tanácskozássá, ahol 
a gazdák közösen vitatnak meg 
egy-egy termelési kérdést. Ehhez 
viszont az is kell, hogy a népmű­
velési előadóink, kultúrotthon igaz­
gatóink teremtsék meg mind eh­
hez a feltételeket. Elsősorban azt, 
hogy az előadásokon csak felnőtt 
dolgozó parasztok vehessenek 
részt, ‘ki kell onnan zárni a gyer­
mekeket, mert ezek jelenlétében 
felnőtt ember nem tud. komolyan 
tárgyalni. Világosan látni kell, 
hogy

egy mezőgazdasági előadás, 
melyen 50 felnőtt termelő vesz 
részt, értékesebb, mint az, ahol 
3—300 főnyi vegyes közönség 

gyűl egybe.
és ahol csak kevés tényleges ter­
melő, jelenik meg- 

Abban az esetben, ha az előadó 
kiváló és csak dolgozó parasztok 
vannak jelen, olyan színvonalas 
munkát lehet végezni, mint Püs­
pökladányban az egyik olvasókör­
ben, ahol Szent-irmai állatorvos tar­
tott előadást. Itt este 6-tól fél 11-ig

tanácskoztak a dolgozók a szarvas­
marha.' betegségéről és sok hasznos 
dolgot (tisztáztak. Sőt, másnap 
kérték, tfogy az előadást ismételjék 
meg, ryiert sokan nem hallották. A 
kitűnő előadó sikeréhez feltétlen 
hozzájárult az is, hogy az állat be­
tegségebei gipsz-figurán mutatta be. 
Jelenleg valamennyi mezőgazdasági 
tárgyú, (előadáshoz tudunk filmet s 
veti .évii. Súlyos hiba, hogy a leg­
több he'jyen nem élnek ezzel a ki­
tűnő 1 eshetőséggel.

Aki 11 ém ismeri fel, milyen döntő 
fontosságú, hogy dolgozó paraszt­
jainknálk, szakmai téren a lehető 
legtöbb ‘támogatást kell adnunk, az 
nem alkalmas feladatának végzé­
sére.

Komoily hiba, hogy pl. a berettyó­
újfalui járásban, még sok helyen 
nem iszakemberek tartják a mező- 
gazdasági előadásokat- Másutt 
egyik-imásik szakember n ;-r, ké­
szül lelkiismeretesen az előadásra. 
Egyesek az utolsó pillanatban le­
mondják az előadást, s helyettük 
képzetlén embereik vállalkoznak 
annak ' megtartására. Álljanak csa­

tasorba kiváló agronómusaink, ál­
latorvosaink, mezőgazdasági szak­
embereink.

Ne álljon dobogóra felelőtlenül 
senki, mert a dolgozó paraszt le­
méri tudását, ha gyengének találja, 
hitelét veszíti az egész előadás. — 
Népművelési munkásaink gondolják 
meg, hogy a szervezés kulcsa a 
jó előadás. Nagyon vigyázzanak 
tehát arra, hogy selejtes előadás 
egy se legyen, inkább semmit, mint 
losszat. Kiváló előadó, helyes téma 
és annak biztosítása, hogy a dől 
gozó parasztok maguk között le­
gyenek elengedhetetlen követel­
mény. Kutassák állandóan dolgo­
zóink kívánságait, vegyék figye­
lembe javaslataikat.

Magam is ezúton kérem gazda- 
társainkat, hogy a községükben 
megrendezésre kerülő mezőgazda- 
sági előadásokkal kapcsolatos ész­
revételeiket, javaslataikat juttassák 
el a megyei tanács népművelési 
osztályára.

Szűcs László, 
oktatási előadó-

JaVUl a szarvasmarhaállomány
A szarvasmarhaállomány minő­

ségének javítására nemrég több te­
nyészállatot hoztak be külföldről. A 
magyar-tarka szarvasmarhafajta 
tej- és húshozamának további javí­
tására 12 szimmentáli bika és 6 
üsző érkezett. A borzderes fajta 
javítására két bikát és 27 üszőt 
hoztak be. A jól tejelő, de arány­

lag kevés zsírtartalmú tejet szol­
gáltató magyar-tarka fajta tejzsnr- 
hozama növelése érdekében keresz­
tezés! kísérleteiket folytatnak kül­
földi fajtákkal. Erre a célra Dániá­
ból két dán vörösbika, két Jersey 
fajtájú apaállat-és négy vemhes 
üsző érkezett,

♦ ♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Védjük meg a fiatal l a*,
gyümölcsöseket a nyíllak I ^ ^ -G-toto&n

kártétele ellen * tizennégyezer fogatos

Hajdú-Biharban örvendetesen SEKÉT gyártanak az új esztendö- 
fokozódik a régi gyümölcsösökt ben a Wilhelm Pieck vagongyár- 
újjátelepítése és új gyümölcsösök * ban. Az 1954-es esztendőben ez a 
létesítése. Nem elég azonban új »gyár csak 10 ezer íogatos ekét 
gyümölcsösöket telepíteni, ha nem »gyártott, 
gondoskodunk a telepítések meg-» 
óvásáról. Most télidőben különö-$
sen fontos, hogy a nyulak karié-* HATALMAS ÁPvUHAZAT 
tele ellen védjük a fiatal gyümöi-|NYITNAK az új esztendőben Be­
csüsöket. * ningrádban. Az áruházban pilie-

A fiatal gyümölcsösöket be kell j nőszobák lesznek, kávéház, tájc- 
kötözni, hogy a nyúlrágások Kárt|koztató iroda, hatalmas szalonjai- 
ne lehessenek. Néhány év múlva í ban állandó kiállításokat rendez- 
gazdag termést adnak a most még jnek a különböző árucikkekből.
fiatal fácskák, de elpusztul a fa, 
ha a hanyagság miatt átadjuk aj 
nyulak kártételének. 3

Egyéniek is léfesítlielnek 
csemelekertef

A gyümölcsfacsemetéik iránt az|syar boroknak, 
utóbbi időben igen nagy mértékben 
megnövekedett kereslet kielégítése 
érdekében a Földművelésügyi Mi­
nisztérium egyéni termelőknek is 
ad engedélyt esemetekertek létesí­
tésére- December elejéig 52 egyéni­
leg dolgozó paraszt kért és kapott 
engedélyt gyümölcsfa-csemetekert ^
létesítésére.

o
A MAGYAR MEZŐGAZDA­

SÁGI GÉPEK nagy tetszést arat­
tak Brazília első nemzetközi vá­
sárán Sao Paulóban. A mezőgaz­
dasági gépek mellett nagy sikere 
volt még az ötvösmunkáknak, 
porcelánoknak és a híres ma-

A DISZNÓÖLÉSEK IDEJÉRE 
a kohó és gépipari üzemek 50 
ezer hurkatöltő gyártását vállal­
ták terven felül. Ez év végéig az 
50 ezredik hurkatöltőt is átadják 

;jja kereskedelemnek.
O

Erdővédelem
repülőgéppel

t
* AZ ORSZÁG NÉGYSZÁZEGY
X Községében és városá­
éban eddig összesen 233 ezer 342 
1 lakásba kapcsolták be a vezeié- 
; kés rádiót. A nagyon népszerű

A szerződéses seprűcirok termelési előnyei
A Hajdú-Bibav megyei Magtev- 

meltetö Vállalat szerződéskötési 
statisztikai adatai azt bizonyít­
ják, hogy megyénk dolgozó pa­
rasztjai idegenkednek a cirok ter­
melésétől. Ez részint azzal ma­
gyarázható, hogy a dolgozó pa­
rasztok nag;y többsége nem isme­
ri a cirok termelésével járó elő­
nyöket, ré,szint pedig azzal, hogy 
az elmúlt években, viszonyítva 
más szerződéses terményekhez, 
keveset /fizettek az átvételnél. Ma 
azonban, már nem így áll a hely­
zet, mert az 1955. évi termésű mi­
nőségi ciirokszakáll átvételi árát 
kormány zatunk jelentősen fel­
emeltei Az elsőosztályú vegyes, 
vágatlan cirokszakállért, melyért 
idáig 2?i0 forintot fizettek má­
zsánként, a jövőben 400 forintot 
adnak.

Az átvételi ár felemelésén túl­
menően többtennelési jutalom 
bevezetésével igyekszik a Mag- 
termelteltő Vállalat a szerződés­
kötések számát növelni. Aki hol­
danként öt mázsánál többet ter­
mel, minden mázsa után 120 fo­

rint jutalmat, hat és fél mázsától 
felfelé 240 forint jutalmat, 3 má­
zsa 20 kilón túl pedig mázsán­
ként 400 forint többtennelési ju­
talmat kap. Ha a termelő a ter­
melési szerződésben vállalt köte­
lezettségét teljesítette, akkor a 
leszerződött, illetve ténylegesen 
bevetett terület másfélszerese 
után mentesül a terménybeadási 
kötelezettség alól. Ezen felül a le­
szerződött terület 100 százalékban 
mentesül az állat- és állati ter­
mék beadási kötelezettség alól.

Nagy előnye a ciroktermelés­
nek, hogy a növénynek csak a 
szakállát kell beadni, ezenkívül 
pedig vetőmag céljára minden 
hold után mindössze 50 kilo­
gramm magot kell beszolgáltatni. 
Közepes termés esetén a beadott 
szakállért és magért a többt.erme- 
lési jutalmat is beleszámolva, hol­
danként 4—5 ezer forintot kap­
hat a termelő. De kellő szakérte­
lemmel, jó termés esetében elér­
heti a jövedelem a 11 ezer forin­
tot is, mint ahogy ezt Józsa Zol-' 
tán mezőkovácsházi egyéni gaz­
da példája bizonyítja. A készpénz

A Szovjetunió mezőgazdasági. vezetékes rádió szerelését 1949- 
minisztériuma repülőgépeket alli-Jben kczdte meg a posta 
tott az erdővédelem szolgálatába.*
A repülőgépeknek nemcsak a no-* ÁT
vény védelem terén van fontos*
szerepük, hanem a végtelen szi-j Á KONZERVGYÁRTÁS fakó- 
béri a i erdőségekben az erdötü-jz°ttabb, mint az elmúlt esztendő- 
zek oltásában is tevékenykednek. $ ben. Bizonyítja az, hogy 352 vagon- 

Ejtőernyősöket engednek le afaal több paradicsom készült az 
tüzek oltására és nagyobb gépe- 5 üzletek részére, mint a megelőző 
két is szállítanak le helikopterek-$ben. Zöldborsóból 51, zöldbab­
kel, hogy az ejtőernyős tűzoltók! bői 71, mélyhűtött főzelékből 76 
munkáját segítsék. {vagonnal termeltek eddig többet

1 — $a konzervgyáraink. A savanyú-
A HÁBORÚ BEFEJEZÉSE óta | Ságból 435 vagonnal, májkrémből 

négy és félmillió falusi lakóházat* 40 vagonnal többet készítettek, 
és a városokban 200 millió négy-*mint tavaly. A befőttek száma is 
zetméter lakóterületet építettek * megnövekedett, mert 122 vagon­
be a Szovjetunióban. * nal több készült, mint a megelőző
------------------------------- * évben és 1476 vagon dzsem, finom

*és vegyesizzel több került az üz-
► letekbe.
í o
> NYOLCMILLIÓ MÉTER BÉ­
RLÉT adott az üzletekbe a Bél- és

Szőripari Vállalat, hogy a disznó- 
Julés idején tudjanak elegendő
♦ kolbászt és hurkát tölteni. A szá-
♦ raz belet a földművesszövetkezeti 
- boltok is árusítják.

*

ÉLELIMSZEREK MÉLYHÜTÉS, 
SÖZÁS, FÜSTÖLÉS vagy más 
tartósítási eljárás nélkül is hosz- 
szú ideig megőrzik frisseségüket, 
ha gamma sugarak hatásának te­
szik ki. Az atomenergiára az élel­
miszerek konzerválás! techniká­
jában is nagy szerep vár tehát. A 
kísérletek már folynak, hogy az 
atomenergia felszabadítása révén

♦ keletkezett úgynevezett gamma 
$ sugarakat felhasználják az élel-
♦ miszer tartósításához.

kereseten kívül igen sokat jelent 
az, hogy teljes mennyiségben 
megmarad a termelőnek a cirok­
szár, mint erőtakarmány, amelv 
idejében besilózva, jobb a lenge 
riszárnál.

Egy holdon közepes terméssel 
számolva, 15—16 mázsa cirokmag 
terem, s ebből mint már említel 
tűk, csak 50 kilogrammot kell át­
adni a Magtermeltető Vállalat­
nak. A többi cirokmagot igen jói 
lehet értékesíteni a gazdaságban, 
mert a mag tápereje vetekszik az 
árpáéval, fehérjetartalmuk telje­
sen azonos. Ha pedig meghántol- 
tatjulc a cirokmagot, kilogram­
monként 8 forintos C-rizst nye­
rünk. Végül pedig, de nem utolsó­
sorban, igen nagy előnye a cirok­
termelésnek, hogy táptalaj tekin­
tetében a cirok aránylag igény­
telen növény, gyengébb minőségű 
földben is sikerrel termelhető. Ha 
tehát a fent említetteket össze­
gezzük, azt kell kapnunk végső 
következtetésképpen, hogy érde­
mes sepriieirok termelésére szer­
ződni.

o
t 1200 MILLIÓ FORINT értékű 
£ anyagot kapnak 1955-ben a csalá­
rd! ház építők. Négyszázmillió tég-
* lát, 80 millió cserepet, 95 ezer 
|tona cementet, 120 ezer tonna
* meszel, 400 ezer méter vasbeton- 

gerendát adnak át,


